

cuatro miembros que terminaron la reunión, los siguientes acuerdos:

Primero. Rogar al señor Azafia comunicara al Comité ejecutivo la decisión del Gobierno respecto a las bases de elaboración en el mismo del partido, antes de que se produjeran las vacaciones.

Segundo. Pedir al grupo parlamentario certificación del acta de la sesión en que se tomaron los acuerdos contra los que recurrieron ante el Comité nacional los señores Feced y López Goicoechea.

Tercero. Se declara improcedente el acto realizado por los señores Domingo y Barnés al llevar al grupo parlamentario una propuesta relativa a la situación del Comité nacional al presentar las bases de elaboración del partido radical socialista con el Gobierno. Considerar asimismo incompetente al grupo parlamentario para tomar acuerdos que son de exclusiva jurisdicción del Comité ejecutivo nacional.

Cuarto. Convocar urgentemente un Congreso extraordinario del partido.

Companys dice que no tardará en poder expresarse libremente

Madrid.—El ministro de Marina dijo a los periodistas que las noticias que hoy publica un periódico, relacionadas con el propósito de reorganizar el actual Gobierno eran absolutamente falsas.

También dijo el señor Companys que las vacaciones podrían comenzar en seguida, aun cuando el señor Azafia no es partidario de ellas.

Aludió luego a las próximas elecciones municipales, y dijo que para esa fecha era posible que ya no existiera unión de fuerzas republicanas y socialistas.

POR LOS PASILLOS

SE REUNE LA COMISION DE RESPONSABILIDADES

Hoy se reunió la Comisión de Responsabilidades.

El señor Cordero manifestó que se habían limitado a conocer dos escritos del defensor del señor March, uno de ellos recusando a ciertos miembros de la Comisión.

SE CITA URGENTEMENTE A LOS DIPUTADOS

Se han cursado órdenes urgentes a todos los diputados de la mayoría para que se encuentren sin falta en Madrid la próxima semana.

SALAZAR ALONSO ESTA INDIGNADISIMO

El diputado señor Salazar Alonso decía en los pasillos a grandes gritos que "con este Gobierno, a ninguna parte", y pronunció otras palabras de hostilidad para el Gobierno.

Lo ocurrido fué que al iniciarse la votación del acta, el señor Salazar Alonso dijo que a este Gobierno, ni el voto, y el señor Besteiro le llamó la atención.

Ya en los pasillos, el diputado de su

se le preguntara sobre su impresión acerca del momento político actual, el señor Companys dijo que por el cargo que ocupa y por la responsabilidad del mismo no quería opinar, añadiendo que no tardaría mucho en que pudiera expresarse libremente su pensamiento.

Madrid.—El señor Guerra del Río dijo hoy a los periodistas que los radicales no se unirán a los socialistas, a no ser en el caso de que el régimen se hallara en peligro.

minoría señor Carrere, le tachó de indisciplinado, y el señor Salazar protestó, diciendo que no había faltado a ningún acuerdo, sino que, por el contrario, existía uno que prohibe dar los votos al Gobierno que tanto perjudica a la República.

Intervino el señor Lerroux, quien les recriminó enérgicamente por el espectáculo que estaban dando, manifestando gran disgusto por ello.

LOS SOCIALISTAS Y LA LEY DE ARRENDAMIENTOS

Hoy se reunió la minoría socialista. Al salir de dicha reunión el señor De Francisco dijo que habían hablado de la Ley de Arrendamientos.

También dijo que se había aprobado la gestión de los representantes socialistas en la Comisión de Agricultura.

UNA ENMIENDA DE SAN-CHEZ ROMAN

El señor Sánchez Román ha presentado una enmienda al artículo séptimo de la Ley de Arrendamientos, cuyo primer párrafo es idéntico a una parte de la enmienda del señor Feced.

CONFLICTOS SOCIALES

Son incendiados veinte cortijos y los autores actuaron con gran rapidez

SON INCENDIADOS VEINTE CORTIJOS

Medina Sidonia.—En veinticuatro horas, y por distintos sitios a la vez, han sido incendiados más de veinte cortijos.

Se calcula que ha sido quemado más de la mitad del término municipal.

Las clases patronales y el vecindario en general se muestran indignados por la falta de vigilancia observada en esta población y por la pasividad demostrada por las autoridades.

Las pérdidas ocasionadas en los pastos y a la riqueza ganadera son incalculables.

SE IMPROVISA UNA MANIFESTACION Y PARA DISOLVERLA SE HACEN DISPAROS AL AIRE

Pamplona.—Los obreros de Villafranca de Navarra, pertenecientes a la Unión General de Trabajadores, venían hace algún tiempo disgustado por estimar que no eran empleados en la proporción debida en los trabajos de la Empresa Marcilla. Hoy se formó una manifestación para exigir se les diera ocupación, teniendo que salir al paso de aquella la Guardia civil, la cual hizo varios disparos al aire, dispersando a los manifestantes.

Una comisión intentó ver al Gobernador, pero por estar éste ocupado les recibió el Secretario del Gobierno, a quien hicieron presente aquellos sus deseos.

FALLECE LA VICTIMA DE UN ATENTADO

Sevilla.—En el Equipo Quirúrgico falleció Félix Rodríguez Blanco, obrero del muelle que ayer fué víctima de un atentado.

EN SEVILLA SE TRABAJA AYER CON MAYOR INTENSIDAD

Sevilla.—Parece que existe disparidad de criterio entre los obreros del ramo de transportes, aun cuando la mayoría de ellos trabajan.

El gobernador dijo que estaba dispuesto a aplicar a los que no acudan al trabajo la nueva Ley de Orden Público, si los perturbadores persisten en su actitud.

Hoy trabajaron en la carga y descarga de buques, mostrándose el gobernador muy satisfecho de que a pesar de las agresiones de que fueron objeto ayer algunos obreros, asistieron hoy a las faenas del puerto mayor número de obreros que en días anteriores.

También dijo el gobernador que se había montado un servicio de estrecha vigilancia, habiéndose detenido a nueve individuos pertenecientes a la Federación Local de Sindicatos.

Intereses asturianos

Nuevo maestro de Breaña (Asturias)

Madrid.—Por orden del Ministerio de Instrucción Pública le ha sido adjudicada provisionalmente a don Antonio Fernández la Escuela de Breaña.

OBRAS DE DEFENSA EN LUERCES Y TREVIAS

El subsecretario de Obras Públicas firmó hoy la aprobación del expediente de información pública para la ejecución de obras de defensa del río Narcea, en Luercos.

También firmó el expediente de las obras de defensa del estribo de la margen derecha del río Esba, en Trevias, y autorizando la ejecución de las aludidas obras por administración por un presupuesto de pesetas 10.397,36.

Se aplazó la reunión

El Tribunal que entenderá en lo de Jaca

Madrid.—El Tribunal que ha de entender en los fusilamientos de Jaca debía reunirse esta mañana, pero por falta de número hubo de aplazarse su reunión hasta mañana.

CARTELERA

TEATRO DEL PRINCIPADO Hoy - A las 7,30 y 10,45

Karamasoff el asesino

La tragedia de una pasión fatal e irresistible.

Mañana: «¡ALÓ PARIS!»

CINEMA TORENO A las 7 y 10 y 11,2

Reestreno de la opereta UFA: **HA SALIDO UN LADRON.**

HENRI GARAT.

Día 11: La graciosa comedia alemana: **UN MARIDO INFIEL.** Grandioso éxito de risa.

LA COMISION ASTURIANA EN MADRID

Los impugnadores de la desgravación de los vinos realizaron las primeras gestiones ante el Gobierno

Madrid.—Esta mañana llegó a Madrid el Comité designado en la reciente asamblea celebrada en Oviedo por los representantes de la Diputación y Ayuntamientos asturianos para tratar con el Gobierno de diversos asuntos afectados por la desgravación de los vinos, que tantos perjuicios causará a las Haciendas provinciales y municipales.

Integran dicha comisión los señores don Valentín Álvarez y don Pedro Mantilla, Vicepresidente y Secretario, respectivamente, de la Diputación de Oviedo; los señores San Martín y Cuartas, como delegados del Ayuntamiento ovetense; el Alcalde de Mieres señor Peña, el representante del Municipio de Gijón señor Fombona y el señor Flórez, que ostenta la representación de los Ayuntamientos de Siero y Cangas del Narcea.

Apenas llegaron a Madrid los aludidos comisionados, estuvieron en el Ministerio de Hacienda para entrevistarse con el señor Vinales, a quien hicieron conocer los cometidos los graves perjuicios que se ocasionarían a las Haciendas provinciales y municipales con la supresión del arbitrio establecido sobre los vinos.

Los comisionados salieron gratamente impresionados de la entrevista celebrada con el señor Vinales.

Por la tarde, los comisionados asturianos, acompañados de los diputados señores Menéndez, Peña, Vigil, Amador Fernández y Díaz Fernández, se entrevistaron con el ministro de la Gobernación, con objeto de hablar del asunto de la desgravación de los vinos, prometiéndoles el señor Casares Quiroga hacer cuanto le fuera posible para que lograran una solución favorable.

Visitaron luego aquellos el ministro de Instrucción pública, a quien le hablaron de diferentes

asuntos de gran interés para la región asturiana, habiéndole asimismo de la construcción de una Escuela de Anormales en lugar contiguo al sitio conocido por La Cadelada.

También le hablaron de la conveniencia de elevar de categoría el Conservatorio provincial de Música y de ejecutar algunas obras de ampliación en el local que actualmente ocupa el Instituto de Segunda Enseñanza de Oviedo, que antes fué residencia de los Jesuitas. El señor Barnés les contestó que no habría inconveniente en realizar las obras de que le hablaban siempre que el Ayuntamiento y la Diputación prestaran colaboración, pudiendo dar comienzo dichas obras en el actual ejercicio económico.

Los representantes asturianos prometieron elevar esta propuesta a las respectivas Corporaciones.

Ha sido invitado el señor Casares Quiroga a visitar el nuevo edificio construido para Manicomio en Oviedo, el cual será inaugurado dentro de poco tiempo.

El representante gijonés se interesó por la solución de diversos asuntos que afectan a dicho Municipio y los ministros prometieron estudiarlos y atenderlos.

Por último, los comisionados asturianos estuvieron hablando con el señor Domingo de los perjuicios que ocasionará a Asturias la aprobación del convenio comercial con el Uruguay.

LOS RESTOS DE BLASCO IBAÑEZ

Si viene representación de Francia, lo hará en un barco de guerra español

Madrid.—Las personalidades valencianas que se encuentran en esta capital continuaron hoy sus gestiones encaminadas a conseguir que el Gobierno asista a la recepción de los restos mortales del novelista Blasco Ibañez.

Los aludidos comisionados fueron recibidos hoy por el Jefe del Gobierno, a quien le pareció bien la fecha del primero de Octubre señalada para dicho acto.

El señor Azafia dijo a los comisionados valencianos que el ministro de Estado se pondría al habla con nuestro embajador en París para conseguir que tome parte en los actos que con tal motivo se organizan un representante del Gobierno francés, a quien iría a recoger un barco de guerra español en el caso de que aquél no quisiera hacer el viaje en el mismo buque en que serán traídos a España los restos de Blasco Ibañez.

UNA COMISION LEVANTINA VISITA A LERROUX

Madrid.—Esta mañana visitó al señor Lerroux una Comisión levantina con objeto de ultimar detalles para el traslado de los restos del ilustre novelista Blasco Ibañez.

Incendio en la Casa de Campo Volcó un tanque-cuba y resultan varios heridos

Madrid.—En la Casa de Campo se declaró hoy un incendio.

Se cree que fué producido el siniestro a causa del excesivo calor. El lugar en que el incendio se declaró es el conocido con el nombre de La Torrejilla.

Cuando varios obreros se dirigían al lugar del siniestro con un tanque-cuba volcó ésta, produciendo lesiones graves a uno de los que la conducían, llamado Blas Romerales. Otros resultaron con heridas leves.

Llega Trueba a Madrid Fué recibido por comisiones de deportistas

Madrid.—Llegó el corredor ciclista santanderino Vicente Trueba, a quien se le dispensó un cariñoso recibimiento en la estación del Norte, a donde habían acudido a esperarle comisiones de deportistas y la colonia montañesa en pleno.

En su honor se han celebrado diversos actos.

ANUNCIESE EN

“La Voz de Asturias”

LA MUERTE DEL FUTBOLISTA VIGUERAS

Da lugar a una reclamación de la "Liga de Derechos del Hombre"

Madrid.—En cumplimiento del acuerdo adoptado en la última reunión plenaria de la Sección española de la Liga de Derechos del Hombre, una comisión de la misma, integrada por los diputados a Cortes señores Manteca, Basilio Alvarez y por los señores Pedro Répide, Alberto Lumberras y Luis Blanco, visitó hoy al ministro de Estado para interesarse por el estado del asunto relacionado con la muerte del jugador español de fútbol Viguera.

El ministro escuchó atentamente a los comisionados y les dijo que el

Gobierno seguía con la mayor actividad y con el mayor interés las gestiones que en dicho asunto efectúan las autoridades judiciales argentinas, por medio de nuestro Embajador en París y del Embajador de Francia en Madrid.

También dijo el señor de los Ríos que hoy había recibido un cablegrama sobre el asunto, añadiendo también que las impresiones que tiene son excelentes.

Los comisionados salieron muy satisfechos de la acogida que les dispensó el ministro y de las promesas que les hizo.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

La intervención de los Estados Unidos, en la política cubana, parece inminente

CAPOTO UN APARATO ITALIANO Y RESULTO MUERTO EL PILOTO

Punta Delgada.—Uno de los aparatos de la escuadrilla, tripulado por el teniente Skuaglia, capotó debido a una avería en el motor. A consecuencia del accidente resultó muerto dicho aviador.

Los otros tripulantes sufren heridas al parecer leves.

Tres aviones retrasaron su salida.

A los demás no se les comunicó la gravedad del accidente, para que no retrasaran el viaje, teniendo en cuenta que ya nada se podía hacer en favor del desgraciado piloto.

LA ESCUADRILLA LLEGA A LISBOA

Lisboa.—El jefe del aeródromo Amadora salió a las 14,5 al encuentro de la escuadrilla italiana.

A las dos de la tarde se recibió un radio comunicando el fallecimiento del teniente del hidro italiano

SE VENDEN

chalets modernos con grandes comodidades, calle Sacramento (Prado Picón) Tratar con Manuel Cuesta.

señor Skuaglia. Los otros heridos lo están levemente.

El general Balbo, con los aparatos que componen la escuadrilla negra, llegó a Lisboa a las 2,55 de la tarde.

A las 2,28 llegaron otros cinco; a las 3,15 llegaron nueve, y otros tres a las 3,45.

En el aeródromo esperaba a los aviadores una inmensa multitud, que les tributó un grandioso recibimiento.

El general Balbo será recibido a las seis de la tarde por el Presidente de la República.

Los fascistas italianos y portugueses se han sumado al recibimiento tributado a los aviadores.

Comunican de Horta que para no retrasar a los restantes aviones no se dió cuenta a los pilotos del verdadero estado del teniente Skuaglia.

ITINERARIO DE REGRESO

Lisboa.—El general Balbo se retiró al hotel con el propósito de descansar hasta las doce, pero antes tuvo que comunicar telefónicamente con Mussolini, para darle cuenta del viaje y de sus planes para continuarlo.

Balbo, hablando de su regreso, manifestó que se propone amarar en Países de Moguer, como homenaje a Colón y a España la eterna; en Gibraltar, Sur de Baleares, Estrecho de Bórjaco y Roma, sin pasar por Francia, aunque sabe que en Marsella le tienen preparado un gran recibimiento.

LA LEY MARCIAL EN TODA LA ISLA DE CUBA

Habana.—El Presidente Machado ha firmado un Decreto equivalente a la Ley Marcial, que entrará en vigor a las seis de la tarde, desde cuya hora el tránsito de ciudadanos por las calles queda prohibido. En el Decreto se indica que desde esa hora de queda, todo el mundo deberá recogerse.

Reina gran excitación en la Isla ante el rumor circulado acerca de una posible intervención de los Estados Unidos, que aumentó al circular la noticia de que al señor Roosevelt se le había enviado un comunicado con noticias de la crisis cubana.

Se afirma que en el caso de que los Estados Unidos tuvieran que interve-

nir en los asuntos interiores de Cuba lo harían para restablecer la calma en el país.

La situación se agrava y comienzan a faltar los productos alimenticios.

Esta mañana fué tiroteado desde un automóvil un inspector y tres agentes de Policía, resultando aquel muerto y éstos gravemente heridos.

Machado sigue oponiéndose a las sugerencias del embajador de los Estados Unidos.

En Manzanillo hubo disturbios, resultando un obrero muerto y tres heridos.

UNA ENTREVISTA DEL EMBAJADOR CUBANO CON ROOSEVELT

Nueva York.—El embajador de Cuba rogó al Departamento de Estado que le facilite una entrevista con el señor Roosevelt, la cual fué aceptada, saliendo aquél para el lugar de la residencia del Presidente.

SE CELEBRA LA ENTREVISTA

Hide Park.—El embajador de Cuba conferenció con Roosevelt. Terminada la entrevista dicho embajador telegrafió a Cuba dando cuenta de las sugerencias de Roosevelt en lo relativo al conflicto.

Luego facilitó una nota diciendo que debe examinarse la situación, sobre todo en el aspecto económico, pues el problema del hambre y de la depresión tienen una importancia extraordinaria.

El problema político debe ser resuelto con el máximo de patriotismo.

BUQUES DE GUERRA NORTeamERICANOS

Habana.—Circulan rumores, que no han sido confirmados, de que se han visto ayer en la costa de la Isla dos buques de guerra norteamericanos.

El Gobierno ha pedido a Roosevelt detalles de las atribuciones de su Embajador en Cuba.

EL EMBAJADOR DE ESPAÑA VISITA AL DE LOS EE. UU.

Washington.—El embajador de España visitó hoy al embajador de los Estados Unidos para quejarse de la muerte de tres españoles durante los últimos sucesos, y de que se hayan impuesto arrestos a otros sesenta por haberse negado a abrir sus tiendas.

También el ministro de la Gran Bretaña visitó a dicho embajador para hacerle presente los daños que con esta situación han sido ocasionados a varios súbditos ingleses.

Reorganización del partido socialista

Eso se acordó en la reunión semanal

Madrid.—En la reunión semanal celebrada esta mañana por el Comité Ejecutivo del partido socialista, con asistencia de los ministros señores de los Ríos y Largo Caballero, se adoptó, entre otros, el acuerdo de nombrar una ponencia de siete miembros que estudie una nueva reorganización del partido y un nuevo programa mínimo.

Los ponentes se reunirán en la próxima semana.



FUERON MULTADOS LA MAYORIA DE LOS TAXISTAS

No habían satisfecho el "Cánon de carretera".-La medida, que originó un gran revuelo en el gremio, podría ser causa de un conflicto

Ayer fueron multados la mayor parte de los taxistas de Oviedo, por no haber satisfecho a su debido tiempo el llamado "cánon de carretera".

Un vigilante de carreteras, dependiente de Obras públicas, fué entregando a cada uno de los conductores la notificación de la multa que importa ciento veinticinco pesetas, por haber infringido el artículo 92 del Reglamento de Tránsito de 1924.

Si transcurridos quince días, a partir de esta fecha, los afectados no presentan el escrito de descargo en la Jefatura de Obras públicas, deberán hacer efectivo el importe de la multa en otro plazo de quince días.

La anterior medida dió lugar a un gran revuelo entre el gremio de taxistas, y en diversos puntos de la provincia.

La maravilla del año

Oviedo, especialmente en la Ecañadlera, se congregaron numerosos interesados, que hacían toda clase de comentarios, algunos de ellos bastante crudos, acerca de lo ocurrido. Todos los comentaristas coincidían en su enérgica protesta por la altitud de la multa y en poder de manifestar la imposibilidad de soportar una carga más.

Hablamos con algunos taxistas, que nos expusieron toda clase de argumentos, para demostrarnos la razón de su actitud, haciéndonos constar todos ellos, que, desde luego, no podrían abonar la multa impuesta, no por oposición sistemática, sino por serles materialmente imposible, ya que su industria, con los impuestos y cargas que sobre ella pesan, a duras penas les da para mal vivir.

También conversamos con el presidente de la Sociedad de Propietarios de Autotaxis de Oviedo, que agrupa a un centenar de afiliados.

Este nos habló de la crítica situación que atraviesa la industria.

Agobiados a impuestos, abonando una patente mucho más elevada

que la que corresponde a los particulares, y con todos los gastos de gasolina, reparaciones y de otra índole de cargas, los taxistas venimos atravesando una época de verdadero sacrificio. Una prueba de cómo marcha este negocio es que, a pesar de haberse establecido una tarifa de precios, tenemos que prescindir de ella, y servir al público como éste quiera, conformándonos con precio convencionales.

—Puede usted decir—asegura uno—que el noventa por ciento prestamos servicio con el permiso de los garagistas, que, dándose cuenta de nuestra situación, no nos exigen el inmediato abono de sus cuentas.

Y para corroborar esta afirmación nos muestra unas facturas elevadas.

—La multa—agrega el presidente—no será satisfecha por ninguno de nosotros, porque nos será materialmente imposible.

AUTOPLANO - 6

Para tratar de este asunto y de la marcha de nuestra industria, que es insostenible, convocaremos una Asamblea para el lunes próximo, a la que asistirán conductores de toda la provincia.

En ella se adoptará el acuerdo pertinente, que sin género de duda será de rotunda oposición a este "cánon de carretera". Precisamente en este sentido se han manifestado otros compañeros de Avilés, Gijón, Laviana y otros puntos, cuya visita hemos recibido estos días.

Además, las Asociaciones de Madrid, Barcelona y otras capitales, nos han escrito indicándonos la conveniencia de celebrar una Asamblea Nacional de Taxistas, para tratar de estos asuntos, y del otro nuevo impuesto que aun trata de imponérsenos.

De no ser atendidas nuestras peticiones—termina diciéndonos—podrían originarse graves consecuencias e incluso la retirada de todos los taxis del servicio.

DESDE SAMA DE LANGREO

En "Carbones de La Nueva" se vienen realizando los trabajos anormalmente

(De nuestro corresponsal) ¿QUE SE PRETENDE?

Desde hace unos días que, en las explotaciones mineras de "Carbones de La Nueva", los trabajos se realizan con apenas personal, habiéndose reducido la producción a más de la mitad.

Nosotros, en nuestra labor diaria de información, recogiendo en todo momento datos de juicio, sacamos la consecuencia de que las autoridades todas deben tomar cartas en el asunto y adoptar las medidas que se crean pertinentes, a fin de que los trabajos en tan importante grupo minero se lleven a cabo normalmente.

Así lo esperamos. PERSONAL QUE AYER NO ENTRO AL TRABAJO

Además de los obreros picadores que han dejado de entrar al trabajo, en los talleres donde se emplean explosivos, ayer, y en vista de la orden dada por la Empresa de que los guieros y entibadores realizaran los trabajos de picar carbón, éstos no secundaron la orden, retirándose a sus casas.

Velocidades asombrosas

Como se ve el conflicto está planteado en los sitios donde se emplean materias explosivas para ayudar a la extracción de carbón, pues como

se sabe, todas las faenas de manipulación de explosivos corre a cargo de los obreros especializados en aquéllas.

Este asunto, que está siendo tratado en el Jurado Mixto correspondiente, será fallado en la reunión que éste celebrará hoy, jueves.

PASQUINES DE LA EMPRESA

Según nos dicen, la Empresa de "Carbones de la Nueva" ha colocado unos pasquines en los lugares de costumbre, anunciando a los obreros la paralización en el plazo de ocho días de las explotaciones que se denominan de "aguas arriba" a fin de comenzar a explotar por el pozo.

¿SOBRARA PERSONAL?

De llevarse a cabo esta medida, no sería ocioso asegurar que, con ella, vendría la sobra de personal, pues son muchas las explotaciones que se cerrarían, y en el pozo no encontraría trabajo todo el personal sobrante.

Por otra parte y por personas que nos merecen alto crédito, parece ser que las labores por el pozo todavía no podrán realizarse, pues éste no se encuentra todavía en las debidas condiciones.

Comodidades insospechadas

de Julio que remite el ingeniero director de Obras provinciales.

RECEPCION DE UNAS OBRAS

Se acuerda participar al ingeniero jefe de Obras públicas que se sirva señalar fecha para la recepción de las obras del camino vecinal de Vega a Grandiella.

CONVOCATORIAS

Se convoca a todos los vecinos de Naranco a una reunión que se celebrará el domingo próximo a las once de la mañana en los campos de La Cruz para tratar de la reconstitución de la tradicional fiesta de Santiago.—La Comisión.

EN LA BOLGACHINA

Sociedad Los 35 de La Bolgachina. Se convoca a Junta general para el día 11 del actual, a las siete y media de la tarde, en La Bolgachina, para tratar el siguiente orden del día:

Dar a conocer el estado de cuentas. Proposiciones de la Directiva a los señores socios.

Se ruega asistan todos para ponerse al corriente. El que no lo esté pierde los derechos adquiridos

LEA USTED

"La Voz de Asturias"



¡Qué suaves deja las manos el Jabón Heno de Pravia! Pronto se notan los efectos de su pureza y la finura especial de sus aceites. Y también, la presencia del perfume singular, exquisito, que envuelve la piel.

PASTILLA, 1,30

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE

Las fiestas de San Mateo parece que no van a contar este año con el apoyo de los elementos que más se benefician con ellas

HABLANDO CON EL ALCALDE

El alcalde, señor Miaja, nos daba cuenta ayer de haber salido la Comisión para Madrid al objeto de unirse a las Comisiones que deberán estar hoy en la capital de España para protestar ante el Gobierno del proyecto de desgravación de los vinos.

Nos dijo el señor Miaja que él no había podido ir acompañando a los comisionados por encontrarse su madre ligeramente indisputa, que veranea con sus hijos en Salinas.

Los concejales que van representando al Ayuntamiento de Oviedo, son don José María San Martín y don Aurelio Cuartas.

El señor Miaja, recogiendo un ruego que hizo LA VOZ DE ASTURIAS, nos dió cuenta de su conversación con el secretario particular del gobernador, a quien interesó que rápidamente diese la orden de que fuesen inmediatamente lanzadas del barrio de San Lázaro las tribus de gitanos que allí acampan, con gran peligro para la salud pública y la tranquilidad del vecindario, habiéndole prometido el señor Morales trasladar este ruego del alcalde al gobernador tan pronto éste llegase a su despacho.

Comentó luego el alcalde una reclamación que el contratista de las obras del alcantarillado del Campo de Ma...

¡Pruebe este coche sensacional!

niobras hace al Ayuntamiento, y que asciende a unas ocho mil pesetas; advirtiéndole a dicho contratista que esa cantidad debe abonarse con cargo a los ingresos por suscripción popular, abierta por el antecesor del actual gobernador.

Terminó diciéndonos que se había firmado la escritura de contrato para las obras de la traída de aguas a Trubia, que ya habían comenzado a trabajar en ellas numerosos obreros.

LAS FIESTAS DE SAN MATEO

Por segunda vez, se reunió ayer la Comisión que entiende en la confección del programa de fiestas para San Mateo, y como en años anteriores, se ha iniciado la desbandada de dicha Comisión de aquellos elementos industriales que por los beneficios que a

ellos les reporta están obligados a cooperar económicamente, o con proyectos organizados por ellos mismos, a la confección de un programa de atracción para los forasteros.

Por eso ayer, ante la falta de estos elementos, la Comisión se ha limitado únicamente a cambiar impresiones con las representaciones de los Centros recreativos y Clubs deportivos, que han de llevar sus números de festejos a dicho programa.

Creemos que no debe restarse esa cooperación tan necesaria si se quiere que el Ayuntamiento pueda formar un programa de fiestas digno de nuestra ciudad.

Por lo tanto, los elementos que componen "La Ligada", dueños de cafés, de hoteles, etc., no deben de negar su concurso para que pueda este año Oviedo presentar a los forasteros algunos aficientes, ya que el más importante, como sería el de los toros, no puede celebrarse a causa de carecer de tauródromo.

SECCION RURAL DE QUINTAS

Se hace saber a todos los reclutas del cuartel actual por esta Sección, que desde el día 16 del corriente mes, de nueve de la mañana a dos de la tarde, en estas dependencias, plaza de Alfonso II el Casto, se hará entrega, bajo los requisitos legales, de las cartillas militares, siendo necesaria la presentación de los interesados.

COMPARENCIAS

Se cita para la comparencia en

Agencia exclusiva: **GARAGE ESPAÑA** Argüelles, 27. Teléfono 13-16 OVIEDO

dichas Oficinas del soldado que es del batallón de Montaña número 1 de guarnición en Pamplona, José Fernández Alvarez, para hacerle saber extremo importante.

Igualmente se interesa la presentación de don Antonio García Fuentes para hacerle entrega de la cartilla militar, que ramite Bilbao, Ayuntamiento de su naturaleza.

JOYERIA PEDRO ALVAREZ
OVIEDO
Gran surtido en copas de sport

Don Nicolás González

Falleció en esta ciudad, tan cristianamente como había vivido, don Nicolás González, antiguo empleado del Gobierno civil y de la Diputación provincial y padre del escritor asturiano que inició la Fiesta de la Raza, don José María González ("Columbista").

Fué un buen padre y un hombre bueno, que tuvo la recompensa de encontrarse feliz en su ancianidad por los cuidados que le prodigaron hasta su muerte sus amantísimos hijos.

El aprecio y la consideración que conquistara por sus buenas cualidades, se hizo patente en el sepelio, a cuyo acto asistió muy distinguida concurrencia.

En paz descansé don Nicolás González, y reciban nuestro sentido pésame sus familiares, particularmente su hijo don José María, de nuestra particular y sincera amistad.

La familia de don Nicolás González nos ruega que hagamos presente su agradecimiento a cuantos la acompañaron en su duelo.

GRAN BARATO
ALMACENES MUEBLES PLAZA CATEDRAL
Enormes descuentos este mes y el próximo en
COMEDORES
DORMITORIOS
DESPACHOS
Y OTROS ARTICULOS.
NO CONFUNDIRSE
Plaza Catedral

De Sociedad VIAJES

Se encuentra en esta capital la distinguida esposa del prestigioso general del Ejército, gobernador militar de Canarias, don Francisco Franco Bahamonde, que pasará una temporada con sus señores en los señores de Pola.

—Tuvimos el gusto de saludar ayer en ésta al redactor de "El Nonoeste", nuestro estimado amigo don Eduardo Prieto.

MEMORIAS UEGIA

critor don Julio Alonso Marcos, que procede de Valencia de Don Juan (León).

—Se encuentra en esta capital el joven maquinista de la Armada, de servicio en el "Almirante Cervera", don Adolfo Díaz, hijo del coronel de este Tercio de la Guardia civil, don Juan Díaz Carriona.

—Para Tineo, donde pasará el resto del verano, marchó con su familia nuestro distinguido amigo don Mateo García Argüelles, jefe de la Sección Administrativa de primera enseñanza de esta provincia.

El Dr. Vital Aza
de Madrid, estará en su casa de MIERES (Ovón, núm. 34, Teléfono 102), DURANTE EL MES DE AGOSTO, recibiendo en consulta enfermas de MATRIZ y EMBARRAZO, los MARTES y SABADOS de 10 a 12 y de 3 a 5.
HONORARIOS: 200 ptas.
Gratis a los pobres los domingos de 10 a 12.

Brillo Covadonga
Lo mejor para Pisos

Tiro de Pichón, en Gijón

Las pruebas de ayer, fueron un éxito

En las tiras "poules" de ayer tomaron parte las siguientes escopetas:

- Don Pedro Pidal y B. de Quirós.
- Don Mario Saavedra.
- Don Carlos de la Torre.
- Don Federico B. de Quirós.
- Don Ernesto Luque.
- Señor conde de Valmaseda.
- Don Juan Ignacio Moreno Lacasa.

- Don José Valdés Pata.
- Don Juan Prieto.
- Don Braulio Londres.
- Don Antonio Llanes.
- Señor Conde de Villada.
- Don Ignacio Cantón.
- Don Braulio Muñiz.
- Don Antonio Moreda.

Fueron los ganadores don Carlos de la Torre, copa de don Luis Menéndez, a diez pájaros.

Don Ernesto Luque, la hermosa copa de la Sociedad organizadora, Fomento de la Caza de Gijón, a 14 pájaros.

Don Mario Saavedra, objeto de arte de don Manuel Basurto, a 13 pájaros.

Don Federico B. de Quirós, la Copa de la S. E. A. M., a 11 pájaros.

Don Ignacio Cantón, el obsequio de la Casa Domecq, a 10 pájaros.

Hoy, a las tres de la tarde, continuarán las tiradas, disputándose las copas del Excmo. Ayuntamiento, del Excmo. Gobernador civil y de don Pedro Montes.

El campo de El Molinón estuvo animadísimo, prometiendo el éxito de ayer una gran afluencia para esta tarde.

Ultimo y más perfecto modelo de pierna artificial. Talleres Sanatorio Alvarez, Oviedo.

SECCION OFICIAL

COOPERATIVA MÉDICO-FARMACÉUTICA Y DE SOCORROS MUTUOS DEL CONSORCIO DE INDUSTRIAS MILITARES (SECCION DE OVIEDO)

Se sacan a concurso DOS plazas de médicos, cuyo pliego de condiciones estará expuesto en el tablón de anuncios de la Fábrica de Armas, desde el 5 del actual.

Las instancias y demás documentos vendrán dirigidos al presidente de la misma en sobre cerrado, las que se entregarán en la portería, hasta las DOCE horas del día 20 del corriente.

Oviedo, 2 de agosto de 1933.—La Directiva.

EL DOCTOR Alvaro F. Valvidares

Suspende la consulta en su laboratorio hasta nuevo aviso.

La tormenta de ayer

Se inundaron algunos barrios de la ciudad

La tormenta que, como consecuencia del calor de estos días, venía amenazando, descargó ayer sobre nuestra capital, a las nueve de la noche, cayendo abundante cantidad de agua entre grandes truenos y relámpagos.

Como consecuencia de esta lluvia en algunos puntos extremos de la población se produjeron pequeñas inundaciones. En una de ellas, ocurrida por acumulación de basuras cerca del nuevo Matadero, tuvieron necesidad de intervenir los bomberos, que con las cubas de absorción pudieron dejar libre la alcantarilla obstruida.

Esto debe servir de aviso para lo sucesivo.

Informaciones de la Región

Sama

LAS AGUAS DE CABOFEL
Hablando ayer con el alcalde, señor Fernández, se refirió a una queja de los vecinos de Cabofel relativa a la suspensión de las obras de abastecimiento de aguas a dicho pueblo que, por la gestión de la Corporación, lleva a cabo por su cuenta la Sociedad "Duro-Felguera".
El señor Fernández, estimando la urgencia que sienten los vecinos por dicho abastecimiento, se puso al habla inmediatamente con el ingeniero señor Lainez, quien le prometió la inmediata reanudación de las obras, que han estado en suspenso debido, por un lado, a las vacaciones concedidas por la Empresa a sus obreros, y por otro, a la falta de ciertos materiales, de los cuales ya se dispone.

UNA MULTA

Vista la denuncia que formula la oficina municipal de aguas, según la cual la abonada e industrial doña Aurora Carreño, de Sama, se ha permitido retirar el contador correspondiente a la instalación del servicio de aguas, la Alcaldía le ha impuesto una multa de 25 pesetas, contándole, además, el servicio, en tanto la multa no sea hecha efectiva.

UN VOTO DE GRACIAS

Lo ha concedido la Asociación de Ciudad de Langreo al prestigioso doctor Gómez Gutiérrez por los desinteresados servicios que le viene prestando.

BIEN HECHO

Frecuentemente se reciben quejas en la Alcaldía según las cuales ciertos caseros y determinados inquilinos, con diversos pretextos, se oponen a la colocación de los contadores correspondientes a las instalaciones de agua en sus viviendas.
En virtud de dichas quejas el señor

PALOMERO

MÉDICO DENTISTA

Consulta, Viernes y Lunes mañana y tarde de diez a una y de dos a siete, casa de Sixto, calle Dorado, Teléfono 5-1 SAMA.

ñor Fernández, usando de sus atribuciones, ha cinculado órdenes oportunas para que en cuantas viviendas haya obstáculos para la instalación de contadores, se corte inmediatamente el agua, lo que ya se ha hecho en alguna, siendo restablecido a los pocos momentos por haberse avenido los interesados a la colocación del correspondiente contador.

UN ARRESTO SUPLETORIO

En la Alcaldía nos enteramos de que los ocho individuos que recientemente han sido multados por insultar a la banda municipal de música con ocasión de una audición de la misma en La Pelguera, ingresarán de un momento a otro en los calabozos municipales a sufrir el arresto supletorio, ya que del expediente incoado al efecto resultaron insolventes.

Es una medida muy saludable que conviene al buen nombre de La Pelguera, pues es intolerable que, sin motivo alguno o con fútiles pretextos sea silbada e insultada una agrupación de cultura artística.

PETICIÓN DE MANO

Por don Bienvenido Sierra, y para su sobrino el culto joven langreano don Manuel Fernández Sierra, ha sido pedida la mano de la bella señorita Lucía Pedrayes Bano, de distinguida familia de Villaviciosa.

La boda ha quedado concertada para el próximo mes de septiembre. Reciban nuestra enhorabuena los futuros contrayentes y sus distinguidas familias.—C.

Ceceda

UNA EXCURSION

El jueves pasado, día 3 del corriente, salió de excursión en un humoso autocar un grupo de personas distinguidas de Ceceda y ve-raneantes.

El paseo fué delicioso, tanto por la espléndida del día como por el hermoso recorrido que hicieron. Primero Villaviciosa, donde fueron espléndidamente obsequiados cuando visitaron la fábrica de Sidra "El Gañero", donde se desvivieron por atenderlos, por lo que los excursionistas se sienten muy agradecidos de tantas atenciones. Luego Lastres, Colunga, La Isla, Caravia, Ribadesella, Arriónidas, Canga de Onís y Ovadonga e Infiesto, llegando a Ceceda a las nueve de la noche encantados de tan grata excursión.

Los excursionistas eran los siguientes: Señoras doña Amparo Cueto de González y doña Felicidad Cueto de Martínez; señoritas Remedios y Marijina Caso, Etelevina Rodríguez, Lolita Llamedo, América y Maruja Mayor, Sofía y Ester Pérez, Pacita, Nieves y María Luisa Martínez, Camela Lavandera, Palmira Cueto, Jesusa Barro, Leonides del Riego, Herminia Paya y Aurora Caso; señores José Alonso, Severino Noriega, Alvaro Martínez, Gonzalo Villa, Celestino del Riego, Gerardo y Zoilo del Cueto y Florentino Toribio.

SOCIEDAD

Precedentes de Gobiernos hemos tenido el gusto de recibir la visita de la distinguida y venerable señora doña María Rui-Díaz, viuda de Cueto, acompañada de sus hijos don Santos, doña Lucía y doña Pilar, nieto José Antonio Torres Cueto e hija política, la distinguida dama doña Rafaela Moutas de Cueto, visita que nos fué sumamente grata por el afecto y cariño que profesamos a tan distinguida familia a la que nos unen lazos familiares.

—Procedente del Ferrol, donde cumple el servicio militar en el Cuerpo de Artillería de Montaña, ha venido, en uso de licencia, a pasar unos días con sus familiares, el joven Fermín Ordóñez y Ordóñez.

—De Zamora, con permiso de sus superiores, ha venido a pasar unos días con sus padres, el joven Javier Peláez, que está cumpliendo el servicio militar en dicha capital zamorana.

—Después de pasar una temporada en ésta al lado de su abuelita, la señora doña Petrá Madera de la Rúa, ha salido para Gijón la bella señorita María Luisa Larré y de la Rúa.

Caborana-More-da (Aller)

ROSAS Y ESPINAS

Ha causado buena impresión entre los verdaderos y buenos hijos de Moreda y Caborana la noble idea que a los representantes de la Prensa nos ha sugerido de organizar una excursión a Ribadesella para que bajo el azul purísimo de su cielo se den estos dos pueblos el más leal y tierno abrazo de reconciliación; que todos los días recibimos de ellos sinceras alabanzas y nuevas demandas de billetes para la excursión; mas como ya es relativamente pequeño el número que de estos podemos disponer, aconsejamos se provean pronto de él todos aquellos que sientan como nosotros un verdadero anhelo en restablecer aquella immaculada y preciosa unidad, y en volver a refundir a Moreda y Caborana en aquel solo pueblo que tantos y tan gratos recuerdos nos evoca y tantas esperanzas hemos cifrado en él.

Pero como no todos ven las cosas del mismo color ni tienen de ellos el mismo concepto, he aquí que mientras en todos los sectores populares de Moreda encontramos la mejor disposición de ánimo y eficaz ayuda para que lleguen a cristalizar nuestros buenos propósitos, en Caborana, sin embargo, hemos tropezado con algunos elementos discorde de cierto gremio—poquísimos afortunadamente—que pretenden poner contapisas y obstáculos a esta excursión. Y como todo esto ha de dar lugar a que en su día cada

DESDE VILLAVICIOSA

El pueblo de Coro rinde sentido homenaje de gratitud a don Bernardo Solís y al maestro nacional señor del Río

El pasado domingo tuvo lugar en la escuela nacional de Coro un acto altamente simpático y de gran emoción, como suelen serlo todos aquellos en que un pueblo agradecido quiere manifestar su gratitud de alguna manera, a los que por su altruismo juzga acreedores de ella.

Don Bernardo Solís, hijo dilecto y benefactor de aquel pueblo y el benemérito maestro don Francisco del Río, que durante más de quince años ha venido realizando una enorme labor educativa, sacrificando todo por impulsar y difundir la cultura popular, fueron los héroes de la memorable jornada que tanto honra al pueblo de Coro.

El homenaje, a cargo de una Comisión integrada por los señores Maximino Sánchez, Enrique Pareda, José Otero, José Cuell, Casimiro Alonso, Bernardo García Venta y Angel Arce, se celebró en la escuela nacional de Coro, donde después de examinar los concurrentes los hermosos trabajos escolares que figuraban en la exposición se sirvió un magnífico banquete que estuvo a cargo de "La Marifana", asistiendo más de 50 comensales. Ofreció el banquete, leyendo un documentado discurso, don Maximino Sánchez, recitando a continuación hermosas composiciones las señoritas María Cuell y María Alonso. Seguidamente el maestro de Villaviciosa, señor Gómez Barco, hace uso de la palabra, enaltecendo el acto que se realiza y felicitando al pueblo de Coro por tan simpático rasgo.

Destaca las figuras de don Bernardo Solís y del maestro señor del Río; el primero como emigrante que allá en apartadas latitudes, sin otra ayuda que su firme voluntad, su talento natural y su inteligencia privilegiada, logra vencer los mayores obstáculos alcanzando el más

sólido prestigio en el mundo financiero de la R. Cubana, para gloria y orgullo del pueblo que le vio nacer.

El segundo, como obrero infatigable de la cultura popular, que durante varios lustros ha venido realizando una labor cultural enorme desde la escuela, siendo buena prueba de ello el homenaje que justamente se le tributaba y al cual se adhería todo el Magisterio.

Trató luego el señor Gómez Barco del actual momento de la civilización, deduciendo de la marcha evolutiva de la Humanidad hasta nuestros días, que si bien hay motivos para sentirse pesimistas, es sin duda porque en el momento presente la Humanidad, en su avance continuo, se halla en la curva descendente que corresponde a este período histórico, para elevarse nuevamente a un nivel de perfección moral y material no alcanzado todavía. Se refirió a la transformación operada en la escuela, mostrándose completamente optimista.

El homenajeado señor Del Río lee unas sentidísimas cuartillas de agradecimiento al pueblo, del que en emocionantes párrafos se despede por estar propuesto para una escuela de la capital.

Los oradores fueron frecuentemente aplaudidos, dándose muchos vivas al Magisterio, a la República y a los homenajeados.

El acto fué amenizado por la banda U. M. de Villaviciosa y gaitas del país, celebrándose por la tarde en un campo contiguo a la escuela sorprendente romería, a la que asistió la juventud de los pueblos limítrofes.

Vaya nuestra más sincera felicitación para el pueblo de Coro, que ha dado hermosa prueba de ciudadanía y de su valor.—Ozma.

Aliron PARA ABRIL ANTAR SUELOS y MUEBLES

SOCIALES

En Busmayor saludamos a don Manuel González, alcalde de Villayón.

—En Valle, al prestigioso juez municipal don Sergio Pérez y su simpático hijo Gil, y a los concejales de nuestro Ayuntamiento don Manuel Pérez, de la Folgurosa; don Manuel Méndez, de Carrio; y don Alfredo García, de Illaso.

—Pasa unos días en San Pelayo (Arbón) el experto odontólogo don Antonio Heller.

—Salió para Luanca, después de asistir a las fiestas de Santiago y Santa Ana en Arbón, don Gumerindo Rodríguez Trelles.

—Están por San Sebastián las bellas señoritas de San Pelayo Lolita y Teresita Rodríguez.

Villayón

NUESTRAS FIESTAS

Casi todos los pueblos festejan a su Patrón durante la estación estival. En todos hay entusiasmo y buen humor.

El día primero del actual asistimos a la fiesta de San Félix en Busmayor, Fiesta de regular concurrencia. Misa sin procesión, banquete y baile. En este día se inauguró aquí la hermosa fuente que los vecinos construyeron con el concurso del Ayuntamiento.

Al acto asistió el señor alcalde y algunos concejales.

El día 4 también estuvimos en la fiesta de Santo Domingo en Valle. Más animación, singularmente en la parte profana, en que la juventud rindió sin descanso culto a Tersipcore.

A las de Arbón no pudimos asistir porque no disfrutamos del don de la ubicuidad: estuvimos en Ponticiella, de la que dimos cuenta. Segrán nuestros informes, hubo buena fiesta.

Mieres

SOBRE UN FOCO DE INFECCION

Tenemos que llamar la atención de nuestra autoridades sobre un verdadero foco de infección existente en un sitio tan céntrico como es la calle de Martínez de Vega (Antes Vital Aza) y unido al domicilio del Comité Paritario, junto a las Casas Baratas, donde existe un montón de basuras de todas clases, que en estos días de calor despiden inoportable olor, constituyendo un verdadero riesgo para la salud pública, por lo que la autoridad a quien correspondía debe de poner término a esto imponiendo los correctivos que se arrojan allí basuras y procediendo con toda rapidez a la limpieza y saneamiento de dicho lugar.

PAGO DE CONTRIBUCIONES

En los sitios de costumbre del concejo se han fijado edictos de la Recaudación de Contribuciones, señalando los días siguientes para los pueblos que se expresan:

- Día 12 del actual, Bañia y Figaredo.
- 13, Gallegos y Loredó.
- 14, Rebollada y Hueria de San Juan.
- 15, Santa Cruz y San Tirso.
- 16, Seana y Valdecuna.
- 17, Turón.
- 18, Ujo y Urbiés.
- 19 y 20, Villa de abajo.
- 21 y 22, Villa de arriba.
- 23, Forasteros.

COLEGIO DE HUERFANAS RECOLETAS

El "Boletín Oficial" de la provincia del día 7 de los corrientes, publica el anuncio para la provisión de una plaza pensionada. Entre las condiciones figura la de ser mayor de ocho años y menor de doce. El plazo para solicitarla, termina el día 8 de Septiembre próximo. En la Secretaría del Ayuntamiento se facilitarán informes sobre el particular.

Riosa

LO QUE PIDEN LOS VECINOS

Después de las infructuosas gestiones realizadas nos vemos en la necesidad de recurrir a las columnas de la Prensa para decir que el pueblo no tiene luz.

No tiene luz no porque no pueda tenerla, sino porque no se quiere que la tenga.

Bien sabido es de todos que la planta eléctrica de Riosa es insuficiente para suministrar fluido a todo el pueblo, y por lo mismo que se fusionó con la Hidroeléctrica la Magdalena de Morcín, o para mejor decirlo, que ésta última, como le sobra fuerza, suple la falta a la otra, y para ello se instaló en la Orá un contador y un transformador.

Ahora bien; sabemos que la Magdalena manda la corriente a las seis y media de la tarde y aquí no llega hasta las ocho u ocho y media.

Si no lo viéramos, no lo creáramos. Pero no es esto sólo, pues a las once ya se marcha, quedando el pueblo completamente a oscuras.

No podemos comprender que en estos tiempos se permita esta anomalía, con grave perjuicio para todo el vecindario, que paga la luz por toda la noche, disfrutando de ella más que tres o cuatro horas, no pudiendo, por lo tanto, prescindir del carburo, velas, etc., para en casos de enfermedad u otras necesidades caseras.

Como caso curioso diremos que estas cuartillas fueron escritas a la luz de un engorroso candil de carburo y en presencia de una bombilla de sesenta bujías, que, como testigo falso, presenciaba sin dar apenas señales de vida.

No queremos por ahora entrar en más detalles, pero no queremos tampoco terminar sin llamar la atención a las autoridades locales, que, como nosotros, y con un silencio inexplicable, sufren las consecuencias de este lamentable servicio.—Varios vecinos.

LA VOZ DE ASTURIAS

ES EL PERIODICO DE MAYOR TIRADA Y CIRCULACION DE LA PROVINCIA.

Avilés

CURSILLOS DE INDUSTRIAS LACTEAS

Durante los días que permanecerá abierta la Exposición Ganadera se celebrará un cursillo de enseñanzas teórico-prácticas de industrias lácteas que tendrá lugar dentro del recinto de la Exposición estando a cargo del equipo móvil de la Dirección General de Ganadería.

A la terminación de este cursillo, se otorgará a cada cursillista un diploma de aptitud.

NECROLOGICA

Con numeroso acompañamiento, que puso de relieve el sentimiento producido por su muerte, se verificó ayer tarde la conducción del cadáver de la bondadosa señora doña Teresa Pérez Suárez, fallecida el pasado martes después de una larga dolencia sobrevenida cristianamente.

Decanse en paz la extinta señora que en vida gozó del general aprecio de los avilesinos y reciban su apenado esposo don Francisco F. del Váiso, conocido comerciante de esta plaza, nuestro pésame más sentido, que hacemos extensivo a sus hijos y demás familia.

UNA MUJER DESAPARECIDA

Ayer se acercó a nosotros el vecino de Canceses José Manuel Vigil Fernández, para manifestarnos que desde el día 28 de Julio último faltaba del domicilio conyugal su esposa Araceli Martínez González, de 22 años, a consecuencia de un fútil disgusto familiar.

Amaceli, que al marcharse dejó abandonados dos hijos de corta edad, uno de ellos enfermo y que llama incesantemente por su madre, fué vista hace pocos días en Sofo de Ribera y más tarde en el concejo de Mieres.

Su esposo, por medio de LA VOZ DE ASTURIAS, ruega a las autoridades y público en general le den noticias de su paradero, si éste llegan a conocerlo.

Las señas de la desaparecida son las siguientes: estatura regular; pelo negro, delgado y tiene una mancha en la nariz y pómulos. Viste una bata negra.

DE MARINA

Lo vecinos de esta villa don Celso Fernández García, don Enrique Grandá Suárez y don Enrique García Martínez, deben presentarse en la Subdelegación marítima para un asunto que les interesa.

TRIUNFO DE UN CORREDOR AVILESINO

En la vuelta ciclista que actualmente se está celebrando en Galicia, ha conseguido un señalado triunfo el conocido corredor avilesino Agustín González que en la etapa Lugo-Ribadeo, con un total de 106 kilómetros, entró en la meta el primer, seguido de Montero, Sancho, Bastida, Jimeno y Abundi, éste francés. Agustín González y su pelotón cubrieron dicha etapa en tres horas, 21 minutos y 50 segundos, mientras que el segundo grupo, capitaneado por Candona, empleó tres hora, 31 minutos y 15 segundos.

El triunfo alcanzado brillantemente por Agustín, que representa al Club Ciclista Avilesino, ha sido muy elogiado en esta villa, ya que la victoria lograda anteaayer le coloca en un lugar favorable en la clasificación general.

Fiestas de Nuestra Señora de Begoña

Billetes de ida y vuelta a precios reducidos

La Compañía de los caminos de hierro del Norte de España, con el fin de facilitar la concurrencia a las fiestas arriba indicadas, ha acordado que los billetes de ida y vuelta que se adquirieran del 13 al 15 del actual para Gijón, con arreglo a la tarifa especial de G. V. número 2, párrafo primero, sean valederos para regresar en cualquiera de los días del 14 al 17 del mismo mes, todas estas fechas inclusive.

Para más detalles consúltense los carteles que han sido expuestos al público en las respectivas estaciones.

5 PTAS Solamente
NOVEDAD SENSACIONAL

Magnífico cronómetro suizo de bolsillo sin CRISTAL NI AGUJAS. Exacto ELEGANTE SÓLIDO. Como propaganda de lo remikimo a todas partes contra reembolso de 14 y 15 de PULSERA precioso modelo D y 25.

Mande su pedido sin demora indicando este periódico, nos lo agradecerá toda la vida.

APARTADO: 72
CASA GINEBRA-SAN SEBASTIAN

INFORMACION DE GIJON

Se ofrecerán terrenos en Tremañes para la construcción de un grupo escolar nacional

LAS ESCUELAS DE TREMAÑES

Existiendo el propósito de establecer en Tremañes un grupo escolar nacional, ayer estuvieron allí varios concejales de Instrucción pública para ofrecer al Estado un local en condiciones donde establecer dicha graduada, ya que es muy necesaria en aquella populosa barriada.

CONTRA LA CLANDESTINIDAD

Siendo muy escasos los reconocimientos que voluntariamente se hacen en el Dispensario de Profilaxis pública, no obstante la importancia de este servicio en Gijón, el Alcalde va a emprender una campaña contra la clandestinidad.

LA VEDA DEL MARISCO

En la Delegación Marítima se ha recibido la siguiente comunicación del Ministerio de Marina:

"Como consecuencia del expediente instruido en virtud de instancia por varios vecinos de San Adrián (Santander), vendedores de mariscos, solicitando que la veda del percebe sea levantada en aquellas aguas en primer de Julio, y de conformidad con lo informado por la Subsecretaría de la Marina civil, este Ministerio ha tenido a bien hacer extensiva en toda su integridad a la región del Cantábrico por orden ministerial del cuatro del actual."

HARINA MEZCLADA

Analizadas en el Laboratorio municipal algunas muestras de harina recogidas en un almacén de esta localidad, se comprobó que estaba mezclada con arena y el Alcalde impondrá una fuerte sanción por tan grave falta.

DOS LANCHAS MOTORAS

Han llegado a Gijón, en viaje de pruebas, dos lanchas motoras construidas en los talleres de don Anselmo Artime, de Luanco, y que están adquiridas por el Estado para la vigilancia de la pesca en nuestras costas.

TRABAJANDO

Ramón Sánchez, de 47 años, obrero municipal, sufrió un accidente trabajando y resultó con una herida incisa en la planta del pie izquierdo, de pronóstico menos grave.

POR CAIDA

Lesionados por caída, fueron asistidos en la Casa de Socorro el muchacho de ocho años Adolfo Alvarez, de herida contusa en la cabeza y otra contusión menos graves, y Jesús Fernández, de 13, de distensión muscular menos grave en la rodilla izquierda.

ROBO EN UNA TIENDA

En la noche de ayer se cometió un robo en una tienda de comestibles de la calle de los Almacenes, llevándose los ladrones veinte kilos de chorizos, una botella con ocho litros de vino, dos kilos de carne, tres alboreces, tres trajes de baño y otros efectos, valorados en 290 pesetas.

Sección por palabras

ACADEMIA de corte y confección, por el sistema más moderno. Profesora con título, Magdalena 11, 3.º.-Oviedo.

VENDO CASAS 15.000, 25.000, 40.000, 50.000, 60.000, 70.000 pesetas. Ramón Insua. Posada Herrera, 5, 2.º

RADIOTELEFONIA Se arreglan, cambian toda clase de aparatos; se alquilan gramolas para bailes. Trascorales. Relojería.

SE TRASPASA comercio de ultramarinos en buenas condiciones, situado en sitio céntrico acreditadísimo y con buena clientela. Informes en esta Administración.

OCHENTA PESETAS alquilase amplio local San Roque 1. ARIAS. Uría 70.

CHEVROLET cuatro cilindros, último modelo, del 28 y seminuevo, con 15000 kilómetros garantizados de uso, se vende. Informes en Publicitas o en Tineo, Basilio Flórez.

MUDANZAS Y TRANSPORTES económicos. Món, número 7, Teléfono 4012.

SE VENDE baratísima a toda prueba camioneta Ford 17 H.P. seminueva con patente y seguro. Calle Món número 7. Teléfono 4012.

SE TRASPASA negocio acreditado en calle céntrica. Darán razón en Argüelles, 37, 1.º Oviedo.

SE VENDE camión Federal de 3 y 12 toneladas, ruedas gemelas y un Citroën B. 14. Informarán General Elorza nº 6-3.

IMPORTANTE.—Para frutas de Caudamo, huevos frescos de la aldea. Rica Sando Valenciana. Vialta La Candamina, San Bernabé, 8. Teléfono 1724. Oviedo.

AGENTE BIEN relacionado, Ultramarinos-Comestibles solicita representaciones para Santander. Informes Publicitas.

TRASPASO negocio muy céntrico poco capital buen rendimiento imposible atenderlo Felipe Gutiérrez, Covadonga 15-2.ª derecha 1 a 3.

ALQUILASE en sitio céntrico sala independiente a señora o matrimonio sin hijos, hay baño. Para Informes Publicitas.

BARBEROS traspaso barbería, buena clientela. Saturnino García (Olloniego)

POR NO PODERLO atender, traspábase establecimiento comidas y bebidas con piso y cuadro; próximo a Nuevo Matadero. Razón: Publicitas.

FIAT 609, torpeda, perfecto estado conservación y funcionamiento. Garage España; Argüelles 27. Oviedo.

CHRYSLER torpeda, magnífico estado. Garage España, Oviedo.

RENAULT 13 HP falso cabriolet, 4 plazas, perfecta presentación y a toda prueba. Garage España, Oviedo.

RENAULT 7 HP, berlina 4 plazas, buen funcionamiento. Garage España, Oviedo.

CHEVROLET 4 cilindros, chasis con cabina, propio para camioneta. Garage España, Oviedo.

FIAT 80, berlina, perfecto estado. Garage España, Oviedo.

AUTOPLANO.—El coche maravilloso. Pruebeis y asombresel Agencia exclusiva para la provincia. GARAGE ESPANA, Oviedo.

HUDSON.—Agencia exclusiva GARAGE ESPANA, Argüelles, 27. Oviedo.

BOLERAS superiores en madera de encina. Columnas para maceteros y lámparas de pie en trabajos salomónicos; toro único en Asturias para estos trabajos. Precios económicos. R. Prado, Gascana, 11, antiguo Taller de Cartoceria de don Emilio Herrera.

POR IMPOSIBLE atenderlo traspaso negocio en producción, clientela escogida y sitio preferido. Informarán: Fray Ciferriño, 15, portería.

SE VENDE barata una camioneta Renault de 13 H.P. seminueva. Informes Luis Huerta, Santullano, Tienda.

ALQUILO habitación muy soleada a bañero o dos amigos. Una peseta diaria. Travesía Económicos, 2, tercero derecha.

MAQUINA escribir Remington vendese. Santa Clara. Estanquillo.

PUERTAS Y MATERIALES de derribo se vende en la Ciudad de Naranco.

COCINERA se ofrece para dentro o fuera de la capital: Informan Independencia 4-1.º

PRESTAMO de mil pesetas necesita comerciante establecido en Oviedo. Doy buen interés y sólidas garantías. Urgencia. Resolver este asunto antes de quince días: después ya no interesa. Escribir «PRESTAMO» en Publicitas.

OCCASION vendense coche Buick y Chevrolet 6 cilindros, equipado a toda prueba. Informes: Plaza de la República, 2, Kodak.

Servicio de trenes León-Gijón Habrá trenes especiales combinados a precios reducidos, de ida y vuelta, durante la temporada de verano

El señor Inspector principal de la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte, don Fernando Martínez Rengifo, nos comunica que, a partir del día 13 del corriente, y durante el tiempo que sea necesario, se formará un tren especial con viajeros de las tres clases con destino a las estaciones de la línea de Asturias, que saldrá de León a las 5,58 cuando el tren 523 circule a su hora, o a las 5,45 si éste tiene retraso. La llegada a Oviedo será a las 9,52 y a Gijón a las 10,50.

También a partir de dicho día 13 el tren ligero núm. 2.504, que sale de Gijón a las 19,10, continuará hasta León, a donde llegará a las 0,25, y admitirá viajeros de las tres clases en todo el trayecto, para estaciones entre sí, excepto Cifra, donde no parará. Igualmente admite viajeros para más allá de León, en dirección Coruña y líneas combinadas.

Además de admitir esos trenes viajeros de las tres clases, los precios serán reducidos.

SECCION BURSATIL

Bolsa de Madrid

(Facilitada por el Banco Asturiano) Día 9 de Agosto 1933

Table with columns: VALORES DEL ESTADO, HOY Ptas., and various bond values like Deuda perpetua 4 por 100 interior 1919, etc.

VALORES CON GARANTIA DEL ESTADO

COMPANIA TRASATLANTICA

ACCIONES

Table listing various companies and their share prices, including Banco España, Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera, etc.

OBLIGACIONES

Table listing various bonds and their prices, including Sociedad Fábrica Mieres 6%, etc.

OTROS VALORES

Table listing various other financial instruments and their prices, including Cédulas 6 por 100 Banco Hipotecario de España, etc.

DE LA VIDA OBRERA

En Oviedo

UNION DE DEPENDIENTES Y EMPLEADOS DEL COMERCIO INDUSTRIA Y BANCA DE OVIEDO

Esta Sociedad convoca a todos los afiliados a una junta general extraordinaria para el día 10 del presente, hora de las ocho de la noche, para tratar del siguiente orden del día:

Dar cuenta o la general de la instrucción de expedientes. Impugnación del acta de escrutinio del Comité Central.

Dada la importancia del orden del día objeto de discusión esperamos acudan todos los afiliados.

En San Julián de Bienes

JUVENTUD SOCIALISTA ASTURIANA

Se convoca a junta general ordinaria para el día 11, a las ocho de la noche, para discutir el siguiente orden del día:

Lección del acta anterior. Idem de comunicaciones. Dictamen del delegado al Congreso. Dictamen de cuentas. Preguntas y proposiciones.

En Ciaño Santa Ana LLAMAMIENTO SINDICAL

Recibimos un escrito firmado por José Montes Suárez, presidente de la sección minera de La Oscura, del Sindicato Minero Asturiano, en el que se dice, entre otras cosas, lo siguiente:

"Una crisis espantosa y sin precedente, se cierne sobre el mundo entero; el paro se acrecienta cada día en todas las industrias, y nuestra corporación minera se ve abocada a nuevas e importantes disminuciones de salarios y a nuevas condiciones de trabajo... Ante una situación tal no podemos continuar indiferentes, puesto que vivimos bajo una amenaza continua. Nuestro Sindicato ha presentado soluciones capaces de remediar en gran parte el desorden económico actual, y no es ha hecho gran caso hasta el presente. Por es debemos estar fuertemente unidos, y para tal fin, un sólo medio tenemos a nuestra disposición, o sea rehacer nuestra Unidad Sindical, la cual podemos realizar reagrupándonos en el sólo Sindicato capaz hasta la fecha, del cual nunca debieron desentender los que un día no han querido pararse a reflexionar en la trascendencia de su determinación, y hecho esto, con nuestra disciplina y nuestra voluntad haremos que las Compañías mineras y los Poderes públicos reflexionen y procedan con urgencia y con justicia..."

En San Martín del Rey SINDICATO DE OBREROS MINEROS DE ASTURIAS (Sección de Oscura)

Se convoca a junta general extraordinaria para hoy, día 10, a las seis y media de la tarde, para tratar el siguiente orden del día: Un solo punto urgente e importante para todos los afiliados.

Colegio de Médicos

Doctor R. Miyares

Especialidad en Garganta, Nariz y Oídos. Suspende su consulta hasta nuevo aviso. Gil de Jaz, 8, entresuelo. Teléfono 2700

Julio R. Fontán

Especialista: estómago, intestinos, hígado. Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4. Uría, 48, tercero.—Teléfono 35-50. OVIEDO

MEDICO ESPECIALISTA Valentín Fernández VIAS URINARIAS

PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 6. URÍA, 21 — OVIEDO — Teléfono 13-50

Sanatorio Santa Rita COLLOTO-OVIEDO Tel. 1599-3

Nerviosas y mentales. Dos fincas independientes para señoras y caballeros. Director: LAUREANO SANCHEZ. Neuro-psiquiatra. Tranvía a la puerta. Consulta de 9 a 1 y 3 a 5. Lunes y viernes no hay consulta ni visitas al sanatorio.

MEDICO ESPECIALISTA Leopoldo Escobedo

Enfermedades Piel, Secretas y Vías de la Orina.—10 a 1 y 3 a 5. Uría, 18. OVIEDO.—Teléfono 2105

MEDICO DENTISTA LUIS MIYARES

Consulta de 10 a 1 y 3 a 6. Melquiades Alvarez, 15, 1.º. Teléfono 2547.

Miércoles y Sábados no hay consulta

Curación radical de la Hernia con inyecciones

por el médico José González de la Vega. Consulta en Reboñada (Mieres) de 11 a 1, y en Mieres de 5 a 7, en la calle de M. Llaneza, 36.

MEDICO OCULISTA César Martínez

Horas de consulta de 10 a 1 y 3 a 6. Altamirano, 49. Teléfono 256

Joaquín García Morán

Enfermedades del aparato digestivo. De 12 a 2 y de 3 a 4 (domingos de 10 a 12) en el Sanatorio Celestino Alvarez.

R. LUNA VELA DEL HOSPITAL PIRGANO DE BUENOS AIRES

Especialista en Aparato Digestivo. Medicina, metabolismo y cirugía. Laboratorio de Anatomía Patológica, Biopsias, tumores, raspados, etc. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6. Posada Herrera, 5, 2.º. Teléfono 2203

Manuel Collantes A. Buylla

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos. Consulta: 10 y media a 1. Uría, 72. Teléfono 31-62

Santiago Melón MEDICO DE LA BENEFICENCIA

Medicina interna sistema nervioso. Campomanes, 3, 1.º. Consulta: 11 a

Miguel Caso de los Cobos

MEDICINA GENERAL. Especial Estómago, Intestinos e hígado. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6. Gil de Jaz, 3, bajo, izquierda.—Tel. 4045

Guillermo López

Médico-Director del Dispensario Antivenéreo. Piel - Venéreo - Sífilis. Cimadevilla, 17, 1.º.—Teléfono 11-88

ADOLFO P. VILLAPADIERNA

Especialista en enfermedades del aparato digestivo.—Consulta de 10 a 12. Fuertes Acevedo, 8.—Teléfono 1310.

Doctor Alberto González

Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 28, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 1884. OVIEDO

M. Bajo Estébanez

Médico-Oculista. Consulta: De 9 a 12 y 3 a 5. San Francisco, 5, 2.º. Teléfono 2716.

Jaime Escriña

Enfermedades nerviosas y mentales. Campomanes, 14, primero. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Doctor Godofredo Robles

Enfermedades de la Matriz, Partos y Cirugía general (Diatermia), Rayos Ultravioleta, Baños de luz, etc. Prácticas todos los años en los Hospitales de las capitales de Francia, Inglaterra, Alemania, Austria, etc. Consulta de 11 a 1. Uría, 21. Oviedo.

Los lunes no hay consulta

M. RADIO E HIJO

DENTISTAS. Consulta de 9 a 1 y de 3 a 6. San Francisco, 13, 2.º.—Teléfono 2-0-8-4

Luis Alvargonzález

Especialista de huesos, articulaciones, deformidades, Cirugía de la especialidad. Consulta de 10 1/2 a 1 y 4 a 7. Uría, 60, Chalet.—Teléfono 1257.—GIJON

J. GONZALEZ GRANDA

GARGANTA-NARIZ Y OÍDOS. Durante el mes de Agosto consulta Martes, Jueves y Sábados de 11 a 1 y de tres y media a 5 y media

Independencia, 9.—Teléfono 2404. OVIEDO.

José Fernández González

Enfermedades nerviosas y mentales. Jefe clínico del Manicomio provincial. Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6. URÍA, 50, 2.º. Teléfono 2816

Melquiades CABAL

MEDICO DEL HOSPITAL PROVINCIAL. Medicina interna, Pulmones y Corazón, Cirugía de la Tuberculosis. RAYOS X. Magdalena, 29, pral. Teléfono 2443

GRANDES TIRADAS DE PICHON

Organizadas por la Sociedad de Fomento de la Caza de Gijón, para hoy día 10, a las tres de la tarde, en el campo El Molinón, disputándose valiosos premios.

Por los puertos asturianos Movimiento marítimo

En Gijón

- Entradas: "Manuel", lastre, Navia. "M. Beillure", pinos, Vivero. "Toñín", general, ídem. "M. Sorriego", vacío, Santander. "Aniola 3", pinos, Luarca. "Recalde", pinos, Navia. "Covadonga", pinos, Cedeira. "Sotillo", ídem, Lequeitio. "R. Alonso", vacío, Barcelona. "María Amalia", ídem, Santander. Salidas: "María", carbón, San Sebastián. "Goya", ídem, Santander. "Manolina R.", ídem, Barcelona. "Rosita", ídem, Santander. "Amada", general, ídem. "Rosario", carbón, Carriño. "Margarita", ídem, Vigo. "Diciembre", ídem, Bilbao. "Galicia", ídem, Coruña. "Evaristo", general, Avilés.

En Avilés

- Entradas: "Pepín", lastre, Pasajes. "Arnac", mineral, Requejada. "Astillero", lastre, Gijón. "Lolina", lastre, Zumaya. Despachados: "Pepín Suárez", general, para Ri badesella. "Rio Navia", general, Navia. "Hernani", carbón, San Sebastián. "Monchu", carbón, Huerva. "Astillero", carbón, Bilbao. Al turno: "Lolina". Atracados: "Pepín", "Monchu", "Astillero". "Guillermo Schultz", "España 3" y "Arnac". Esperados: "Arantzazu", que cargará 3.000 toneladas de carbón.

En San Esteban de Pravia

- Entradas: "Mieres", "Magdalena", "Aurore", "Nervión" y "Marqués de Urquijo". Salidas: No hubo. Cargando: "Jaime Girona", "Mieres" y "Aurore". Descargando: "Magdalena" y "Nervión". Al turno: "Marqués de Urquijo". Carbón embarcado: 2.005,500 kilos. Mareas: de la mañana, 6 h 13; de la tarde, 6 h 30.

SECCION RELIGIOSA

HORA SANTA DE LOS JUEVES

Hoy, de siete a ocho de la noche, se celebrará, con la solemnidad acostumbrada, en el templo de San Juan el Real, el piadoso ejercicio de la Hora Santa, que se aplicará en sufragio del alma de don Ramón Reguera del Busto (q. e. p. d.). También a las ocho, habrá misa de comunión en el altar Mayor, y durante la misma se hará el ejercicio de los Jueves Eucarísticos.

UNA EXCURSION

La V. O. Tercera de S. Francisco, establecida en la iglesia de la Corte, organiza una excursión, que saldrá el 16 de este mes, a las ocho y media, para Salinas, donde se celebrarán varios cultos propios de la Orden, regresando por la tarde.

Los billetes se expenden en dicha iglesia todos los tardes, de cinco a siete, al precio de tres pesetas. Deben sacarse antes del próximo domingo.

SANTORAL

Santo del día: San Lorenzo, diácono; Asteria y Paula vírgenes.

Regimiento de Infantería núm. 3

SERVICIO DE LA PLAZA

Guardia de Cárcel.—Regimiento de Infantería núm. 3.

SERVICIO DE OFICIALES

Cuartel.—Capitán don Ricardo Rodríguez Lechuga. Imaginaria.—Idem don Jorge Gil Caballero. Guardia de prevención y compra.—Teniente don José Martínez-María Vigil. Imaginaria, vigilancia, y visita hospital. Idem don José Gómez Descalzo. Retén.—Idem don José G. Díaz-Parraño.

ANUNCIO

Necesitamos agentes y representantes especializados en Seguros, a sueldo y comisión, en todos los pueblos de Asturias y en Oviedo. Dirigirse con referencias a Fomento Pequeña Propiedad Oviedo, Melquiades Alvarez, núm. 6.

PARA LUSTRAR su calzado use crema BRILLO-ESPEJO Una prueba convence. Suelos brillantes únicamente con BRILLO-ESPEJO

NOTAS DEPORTIVAS

COCK--TAIL

Siguen las firmas...
Es un hecho—suponiendo que no haya más "gallowayadas"—lo de que el notable medio derecha del Deportivo Alavés, Castro, figuró en la temporada próxima en la línea medular del Oviedo.
Entre el Alavés y el Club Campeón, hay perfecto acuerdo en cuanto a las "explicaciones" dadas por el último para que el gijónés defendiera en lo sucesivo los colores asturianos...

X...
Como firmará Trabanco, resultará que contará el Oviedo con cinco titulares de la cantera gijonesa, o sean: Sirio, Castro, Chús; Herrero y Trabanco.
Lo que habrá que tener siempre en cuenta, para dar a la cantera la parte que le corresponde.

Del éxito, o del fracaso del equipo...

Y a los billetes, gracias a los cuales los escogidos bloques de la misma adquieren su verdadero valor y aplicación, también.

Porque en eso quedamos. Allí, la cantera; aquí los billetes.

Aquí no ha pasado nada: Y al final, una firma que es la de Oscar Alvarez.

El veterano capitán, vuelve al mando de la compañía "sin fijar condiciones".

Fue cosa, todo ello, de una ofuscación. La afición lo entenderá así, y dictará su veredicto.

Falta Casuco. Se queda atrás el extremo... Pero hasta que encuentre balón y hueco, para rematar la jugada. Echarle una pelotita, y veréis... ¿Olvidáis que es de la villa del Adelantado?...
Hoy... Dos interesantes reuniones. La de la Federación Regional Asturiana de Fútbol, para hacer el calendario de primera categoría; y la junta general ordinaria del Stadium Avilestino.

En serio. Sin salir de la semana, quedará formado el primer equipo del Oviedo F. C. para la próxima temporada.

Oscar Calchi, Ibáñez Castro, Sirio, Chús Casuco, Gallart, Langara, Herrero y Trabanco. Hay quien apuesta mil pesetas a que así quedarán las cosas. Como me lo queráis...

SECCION DE RETOS

El Español del Fresno reta a todos los equipos de Oviedo de su categoría para jugar en el campo de Liamaquique.

La contestación por este periódico.

La Sportiva de Santo Domingo reta al Rápido de San Claudio para jugar un partido en esta localidad el día 13.

El Arsenal de Oviedo reta a todos los equipos de Asturias y principalmente a los equipos siguientes: Soviet y Dragón de Mieres, Nava F. C., Juventud de Valdunco, los Onice Mullos de Rañeces, San Pelayo de Grado para jugar en el campo del retado.

La contestación lo antes posible.

CAMBIO DE NOMBRE
La Luna de la calle del Sol volverá a denominarse Sporting de Santo Domingo, citándose a los componentes de éste a una reunión que se celebrará hoy jueves, a las ocho y media para tratar asuntos de interés.

PARTIDOS A GRANEL
El pasado domingo jugaron en Grado en el campo de San Pelayo, los equipos Escolares y el Furia,

AUTO-RECAMBIOS
se ha trasladado
a Doctor Casal, 8
FRENTE A LA IGLESIA DE SAN JUAN

ganando aquéllos por cinco tantos a uno.

—En Soto de Luña, el Soto F. C. ganó al Cudillero por seis tantos a uno, metiendo los goles de los vencedores Colubi, Luis, Angel y Rodrigo; y el de los vencidos por el interior izquierda.

EL "ESTRELLA ROJA"

Cita para hoy jueves a todos sus jugadores, a las ocho, en Guillermo Estrada, 8, bajo. Para tratar sobre el fichaje y próximo partido; se ruega la puntual asistencia.—El secretario, Aurelio Amares.

DE UN PARTIDO

El pasado domingo jugaron un partido de campeonato los equipos Iberia del Campillín y el Luna de la calle del Sol.

Este encuentro era el final de campeonato, quedando campeón el Campillín, y adjudicándose la valiosa copa que se disputaban los cuatro equipos participantes.

El primer tanto de la tarde fue obra de Pedro, de un gran empalme, terminando así el tiempo. En la segunda tanda, salen los del Luna dispuestos a ganar el partido, llegando a dominar y consiguiendo un penalty, que tirado por Solís, vale tanto. Desde este momento el Campillín se hace dueño de la situación consiguiendo marcar tres tantos más, obra de Píamo y Silvino, terminando poco después el partido.

Federación Asturiana de Fútbol

NOTA OFICIAL

Se ruega a los poseedores de carnets de esta Federación, se sirvan remitirlos a las oficinas de la misma antes del día 20 del corriente, acompañando dos fotografías tamaño 6 x 4, con el fin de revalidarlos o rectificarlos para la actual temporada deportiva.

Los carnets de cronista deportivo deberán remitirse por mediación de la Dirección del periódico a que correspondan.

Gijón, 9 de Agosto de 1933.

En San Román

VICTORIA DEL EQUIPO LOCAL

El domingo último contendieron en esta localidad los equipos del Deportivo Astur de Ptenite de Vega y el San Román F. C.

El partido resultó muy reñido, viéndose buenas jugadas por ambas delanteras que pusieron toda el alma en obtener un resultado favorable a sus colores.

El resultado del encuentro fue el de un tanto a cero a favor de los de San Román.

Los numerosos aficionados que acompañaron al San Román a Puente-Vega regresaron satisfechísimos de la tarde pasada con los simpáticos deportistas de Vega.

DE BOLOS

UN RETO

Restituto García y Adolfo Iglesias, de Ciaño, retan a los mejores jugadores de Sotrondio para jugar una partida cuando gusten.

La contestación por este periódico.

ATLETISMO

UN FESTIVAL ATLETICO DE LA FEDERACION CULTURAL DEPORTIVA OBRERA

Esta entidad pone en conocimiento de todos los trabajadores y deportistas, que el domingo día 13, a las once de la mañana, se celebrará en el Campo de San Francisco el festival atlético suspendido el día 6.

Los deportistas amateurs que deseen participar deberán de inscribirse antes del 10 en Guillermo Estrada, 8, bajo. Las pruebas serán 200 metros, 100 varas y 5.000 metros lisos, saltos de altura y longitud.—El Comité.

RICHARD
OFFICA
C.P. República, 10



GENERAL ELECTRIC Refrigerator

Refrigerator

Refrigeración eléctrica.

Resuelve la refrigeración eléctrica de una manera práctica y definitiva. Su gran sencillez es el resultado de 15 años de investigaciones en los laboratorios de electricidad de la GENERAL ELECTRIC CO. los mayores del mundo.

Modelos especiales para Carnicerías, Hoteles, Cervecerías, Fábricas de chocolate, etc., etc.
Estudio y presupuestos GRATIS para toda clase de instalaciones frigoríficas industriales.

Exclusivas: **AVELLO** - Marqués de Teverga, 8 - Teléfono 2317

CONVOCATORIAS EN LA PROVINCIA En Lugones

La Agrupación R. R. S. de Lugones

Se convoca a Junta general ordinaria que tendrá lugar hoy, día 10 y hora de las ocho en primera convocatoria y en segunda a las ocho y media de la tarde, en el local social de esta Agrupación, con el siguiente orden del día:

Lectura de actas y comunicaciones. Cuentas. Situación actual de la Agrupación. Proposiciones generales.—El Comité.

En Sama

AGRUPACION REPUBLICANA RADICAL SOCIALISTA

Se convoca a junta general ordinaria que se celebrará en el domicilio social el día 11 del actual, a las nueve de la noche, para tratar el siguiente orden del día:

Lectura y aprobación del acta, si procede.

Cartas y comunicaciones.

Proposiciones a la próxima asamblea municipal.

Conducta del Comité Ejecutiva Nacional.

Necesidad de celebrar un Congreso Nacional extraordinario del P. R. R. S.

Proposiciones generales.

Dada la importancia de los asuntos a tratar, se recomienda la más puntual asistencia.—El secretario.

CENTRO REPUBLICANO RADICAL

Se suplica a todos los afiliados a esta entidad, asistan a la junta general que se celebrará en nuestro domicilio social, Esteban P. Rebollos, hoy jueves día 10 del corriente, a las ocho y media de la noche, para tratar asuntos de verdadera importancia.—El presidente.

LEA USTED "La Voz de Asturias"

HAMBURG-AMERIKA LINIE
(COMPAÑIA HAMBURGUESA AMERICANA)

SERVICIOS DESDE EL NORTE DE ESPAÑA
A CUBA Y MEJICO

La lujosa motonave de doble hélice
"ORINOCO"
saldrá el 22 de Septiembre de Santander y Gijón y el 23 de Septiembre de Coruña y Vigo, admitiendo pasajeros de las clases 1.ª, Turista y 3.ª para **Habana, Veracruz y Tampico**

A AMÉRICA CENTRAL
El 25 de Agosto saldrá de Bilbao, en su segundo viaje, la nueva motonave de dos hélices
"CARIBIA"
con destino a BARBADOS, TRINIDAD, LA GUAYRA, PUERTO CABELLO, CURACAO, PUERTO COLOMBIA, CARTAGENA, CRISTOBAL, PUERTO LIMON y PUERTO BARRIOS, para los que admite pasajeros de 1.ª y 2.ª y Turista.

A AMÉRICA DEL SUR
El 15 de Agosto saldrá del puerto de VIGO el moderno transatlántico **GENERAL SAN MARTIN**
con destino a Rio de Janeiro, Montevideo y BUENOS AIRES, para cuyos puertos admite pasajeros de clase intermedia y 3.ª camarotes y ordinaria.

Para toda clase de informes y pasajes dirigirse a la AGENCIA DE LA HAMBURG-AMERIKA LINIE en GIJÓN, calle del Marqués de San Esteban, 20, entresuelo. Apartado de Correos 44.—Telegramas «HAPAG». Teléfono 1-19.

LOS PUEBLOS SE DIVIERTEN

Festejos en la provincia

En Soto (Las Regueras)

Programa de las fiestas que se celebrarán los días 12, 13, 14 y 15 del corriente mes:

Día 12.—A las doce, el repique de campanas y el disparo de gruesos palenques anunciarán el comienzo de nuestras clásicas fiestas.

A las seis, y tocando un alegre pasodoble, hará su entrada el renombrado bandín, de Villafraja, "Los Panderetos". A las diez de la noche, fantástica iluminación a la veneciana, dando al mismo tiempo principio un animado baile, que será amenizado por el citado bandín, organillo y la música del país, quemándose durante ella variada colección de fuegos artificiales, elevándose al espacio un magnífico montgolfier.

Día 13.—Por la mañana, el bandín y la música del país recorrerán las calles tocando alegre diama. A las once, solemnemente religiosa cantada por un afinado coro, con acompañamiento de orquesta.

A las cinco de la tarde, monumental romería en la hermosa pradera de Polaceros.

A las diez, segunda verbena con los mismos alicientes que la anterior. Durante la misma, será elegida "Miss Soto" entre las bellezas de la parroquia.

Día 14.—A las cinco de la tarde, segunda romería con los mismos atractivos musicales. En este día se celebrarán concursos de natación en el río, carreras de sacos y cucañas.

Día 15.—Último día de fiesta, por la tarde romería, concurso de bailes típicos, entre los más viejos, con valiosos premios. Este día se celebrará concurso de fecos, siendo el tribunal encargado de otorgar el premio un grupo de bellísimas señoritas.

horas de la madrugada se dará el tradicional chocolate, servido por las rapaces más simpáticas del barrio.

Día 13.—A las siete de la mañana, el disparo de gruesos palenques y bombas republicanas, anunciarán el día grande de la fiesta, y la pareja de gaiteros y tamborileros, tocando alegres alboradas, recorrerán las calles principales.

A las cuatro de la tarde, gran partido de fútbol entre dos buenos equipos en el que se disputarán una valiosa copa donada por la Comisión.

A continuación, monumental romería, amenizada por la laureada banda municipal de Mieres, organillos, radiolas, gaiteros y tamborileros.

A las nueve de la noche, dará comienzo la segunda y monumental verbena, amenizada por los mismos elementos musicales, que en todo momento mantendrán el entusiasmo popular, quemándose una bonita colección de fuegos artificiales con su correspondiente tra valenciana, la que causará aceleramientos, sustos y carneras; y a continuación se elevará al espacio un magnífico montgolfier con dedicatorias a la Comisión.

Día 14.—Tercero y último día de las fiestas. A las seis de la tarde hará su entrada en el "Mono", la gran carroza portadora del sabrosísimo bollo, compuesto de exquisito fiambre, con su correspondiente botella de vino.

A las ocho de la noche, tercera y última monumental verbena que no desmerecerá en atractivos y alicientes y las antorchas, dándose por terminadas las fiestas con la clásica danza prima.

En La Manigua (Ablaña)

Durante los días 12, 13 y 14 del actual se celebrarán en La Manigua los siguientes festejos:

Día 12.—A las doce del día, el estampido de bombas republicanas anunciarán el principio de la fiesta.

A las siete de la tarde, los gaiteros y tamborileros tocando un alegre pasodoble por las calles de este barrio, anunciarán el principio de la primera monumental verbena, iluminada con bonita combinación de luces de colores que lucirán en el lugar de la verbena. Con la música del país, alternarán radiolas y organillos; y durante la velada se quemarán una multitud de cohetes luminosos y de otras clases, así como una escogida colección de fuegos artificiales, y en las primeras

INFINIDAD DE MEDICOS A DIARIO RECETAN

D/P de Glucoforina un franco

EL ANTIDIABETICO **GLUCOFORINA**

SUS EFECTOS SON ALGO EXCEPCIONAL

La Unión y el Fenix Español

COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas competidamente desembolsadas

65 años de existencia

Seguros sobre la vida - Seguros contra incendios

Seguros

Subdirectores en Asturias



65 años de existencia

Seguros de valores Seguros contra accidentes

Marítimos

Hijos de Lacazette
AGENCIAS EN TODOS LOS PUEBLOS
RUA, 5 - OVIEDO



LA SEÑORA

Doña Etelvina Villa Blanco

Dejó de existir en casa de sus padres, El Berrón (Noreña), a las 19,30 del día 9 de Agosto de 1933

A LOS 35 AÑOS DE EDAD

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Carlos Alvarez; sus hijos Pepe Luis, Melquiades y Carlos Alvarez Villa; sus afligidos padres don Manuel Villa y doña Angela Blanco Fanjul; hermanos don Ramón, don Manuel, doña María, doña Leontina, doña Adelina, don Juan, doña Concepción, doña María Gloria y doña María del Socorro Villa Blanco; padres políticos don Gabino Alvarez y doña Aurora González; hermanos políticos don José María, don Joaquín, don Demetrio y don Luis Alvarez y doña Plácida Díaz; tíos, primos y demás parientes,

Comunican a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, acto que tendrá lugar hoy jueves, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria al cementerio parroquial de Hevia, y a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán el próximo martes, 15 del actual, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de Hevia, por cuyos favores les quedarán muy agradecidos.



EL ILMO. SEÑOR

Don Ricardo Covian Junco

Médico y ex-Presidente de la Excm. Diputación provincial

Falleció en Oviedo a la una de la madrugada del día 10 de Agosto de 1933, a los 92 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Angel (Presbitero) y doña Maria de la Esperanza Covian Cañedo; hijos políticos doña Irene Guzmán, doña Adela Garcia Sampedro y don Emilio Grande del Riego; nietos don Francisco, don Ricardo, don Manuel, don Fermín, doña Maria de la Esperanza y doña Maria de los Angeles Grande Covian; hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,

Suplican a sus amigos encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar mañana viernes, a las ocho de la mañana, desde la casa mortuoria, Orenó 15, hasta la iglesia de San Juan, en que se despedirá el duelo; y a los funerales que se celebrarán en la iglesia parroquial de Colunga y a la conducción en dicha villa desde su casa al cementerio parroquial, a las doce y media de la mañana, por lo que les quedarán agradecidos.

El Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis concede indulgencias en la forma acostumbrada.

Funeraria de Pedro Guerra, Rúa, 11. — Teléfono 3416

Desde Sama de Langreo A consecuencia de un desprendimiento de tierras, perece un pi- cador minero en "Car- bones Asturianos"

(De nuestro corresponsal)
DEJA VIUDA Y TRES HIJOS.
Ayer, a consecuencia de un des-
prendimiento de tierras, se produjo
un sensible accidente en "Carbones
Asturianos", causando la muerte de
un estimado obrero.

La desgracia ocurrió en el tajo
número 17 de la capa "Peñón", sita
en el piso tercero de aquel grupo
minero, encontrándose trabajando
en sus faenas de picador el obrero
Avelino Fernández Cortina, de 27
años de edad, casado, sobrevinien-
do un desprendimiento de tierras
que le produjo la muerte instan-
táneamente.

Sus compañeros de trabajo, al
darse cuenta del accidente, se apre-
staron a realizar los trabajos de
salvamento, siendo éstos inútiles,
pues, como decimos, el desventura-
do compañero falleció en el acto.

Al difundirse la noticia de este
accidente por las demás explotacio-
nes, todos los obreros abandonaron
el trabajo, en señal de duelo. Tam-
bién dejaron de trabajar los del ex-
terior y servicios eventuales.

HOY SE VERIFICARÁ EL EN- TIERRO

En la tarde de hoy jueves se ve-
rificará el entierro, cuya inhumación
se realizará en el cementerio
de Ciapo, y cuyo servicio funerario
está a cargo de la agencia de don
Eugenio González Cepedal, de Cia-
ño (Langreo).

Como señal de duelo no se tra-
bajará en "Carbones Asturianos".
Descansen en paz, y reciban sus
afligidos deudos nuestro sentido
pesame.

Para que se constitu- yan los organismos auxiliares

En nota oficiosa de la Oficina lo-
cal de Colocación obrera de Oviedo
se dice que se ha visto repetidas ve-
ces a patronos y obreros encogerse
de hombros ante los problemas de
la economía local, y que de todos,
de patronos y obreros, incluso de
autoridades y entidades oficiales de
manera principal, la Oficina local
de Colocación obrera de Oviedo
necesita el concurso, para el mejor
y más eficaz desenvolvimiento de
este Organismo, ya que el mismo
está facultado para conjurar o dis-
minuir en grado sumo la actual cris-
is de trabajo y hallar soluciones
que armonicen las luchas de capital
y trabajo en virtud de las facilita-
des que le confiere la ley de 27 de
noviembre de 1931.

Se recomienda en la nota se pro-
vean de dicha ley para que en pre-
sencia de la misma se enteren, sino
a fondo, de las principales normas
por que estatutariamente se rige
dicho Organismo, única manera de
que se llegue al convencimiento de
la utilidad del mismo.

Se dirige principalmente a todos
los Municipios de Asturias para
que dentro de las funciones genéri-
cas constituyeran en la medida de su
jurisdicción municipal los Organismos
que les competen, porque hay
que tener muy en cuenta, dice la
nota, que el Servicio nacional de
Colocación es un Organismo inte-
grado por diversas células perfecta-
mente jerarquizadas entre sí y de
íntima relación.

También espera la Comisión ins-
pectora que la Diputación provin-
cial constituya la Oficina provincial
de Colocación obrera.

LEA USTED

"La Voz de Asturias"

JUDICIALES

SEÑALAMIENTOS PARA HOY
Siero.—Contra Enrique García
Montes, por estupro. Abogados, se-
ñores Alonso (don Tomás) y Suárez;
procuradores, señores Bueres y
Longoria.

SENTENCIAS

Infesto.—Condenando a Salva-
dor Llavona, por tenencia ilícita de
armas, a la pena de cuatro meses y
un día de arresto mayor.

Gijón.—Condenando a Paulino
Bravo, por igual delito, a la misma
pena.

Circular gubernativa Nombramiento de Veedor del servicio central de fraudes

El "Boletín Oficial" de la provin-
cia publica con fecha 7 del actual la
circular siguiente:

"Servicio central de represión de
fraudes de vinos y bebidas alcohólicas.

La Dirección general de Agricultu-
ra, con fecha 18 del pasado Julio, co-
municó a este Gobierno civil lo si-
guiente:

Que por dicha Dirección general ha
sido nombrado Veedor del Servicio
Central de fraudes en esta provincia,
don Paulino Valentín Huertas, el cual
ejercerá las funciones de inspección
y vigilancia a las inmediatas órdenes
de la Junta Vitivinícola provincial.

Por tanto, en virtud de la citada dis-
posición, se hace público por medio
de este "Boletín Oficial" el nombra-
miento del citado Veedor, para gene-
ral conocimiento, especialmente para
los señores Alcaldes de la provincia, a
los que recomiendo procuren dar la
mayor publicidad por medio de los pe-
riódicos y revistas locales y edictos o
bandos colocados en los sitios de cos-
tumbre, con el fin de que llegue a co-
nocimiento de todas personas y entida-
des interesadas en los distintos aspec-
tos a que alcanza la producción, circula-
ción y venta del vino y de las bebi-
das alcohólicas, de sus derivados y de
los subproductos.
El Gobernador, José Echeverría No-
ta.

En el Fontán El mitin antifascista de ayer

A las siete de la tarde de ayer, se ce-
lebró en el Fontán el anunciado mitin
antifascista organizado por los elemen-
tos comunistas de esta capital.

Al acto asistió muchísimo público.
Fué presidido por Isidoro Acevedo,
que hizo la presentación de los ora-
dores.

Después de haber hecho uso de la
palabra elementos de la organización
de Oviedo, Sama y La Felguera, cerró
los discursos el propagandista Fran-
cisco Galán, hermano del fusilado ca-
pitán en los sucesos de Jaca.

Este orador fustigó duramente el
régimen capitalista, a los actuales go-
bernantes, a la organización fascista,
de la cual dijo que era fruto del des-
contento del país con la actuación de
los elementos burgueses del Gobierno,
y terminó pidiendo a todos la incorpo-
ración al campo comunista.

Los oradores fueron aplaudidos.



EXCURSIONISMO SOCIEDAD EXCURSIONISTA "LA MANJOYA"

La Sociedad "La Manjoja", ha
organizado su excursión para el
domingo, día 13 del corriente, con
dirección a Santander, deteniéndose
en los siguientes pueblos: Arrión-
das (desayuno), para seguir a Lla-
nes, Unquera, Cabezón de la Sal,
Torrelavega, San Vicente de la
Barquera y Santander, donde per-
noctarán hasta el lunes día 14.

En Santander, visitarán las Cue-
vas de Altamira, el Palacio de la
Magdalena, en donde está instalada
la Universidad de verano, y tam-
bién harán una visita a Campogor,
y regresando por Ribadesella, Co-
lunga, Lastres, Villaviciosa y Gi-
jón, en donde se detendrán para
asistir a la verbena.

Nota.—La hora de salida será a
las cinco en punto de la mañana
del Caserón, en caso de que algún
excursionista se retrasara se partirá
sin él por ser acuerdo tomado
por dicha Sociedad en su última
junta general.

El mismo día, tendrá lugar una
excursión organizada por los de-
pendientes de Almacenes "El Mun-
do" que saldrá de la plazuela de la
Catedral, a las siete de la mañana,
para visitar las siguientes villas y
pueblos: Pravia, La Arena, Sali-
nas, Avilés, Luanco, Candás y Gi-
jón.

No estando cubierto el número
de plazas, si algún simpatizante de-
sea sumarse, puede comunicarlo a
los organizadores. El precio del
asiento, en magnífico autocar, es
de 7,50 pesetas.

Gacetillas

DANDO LAS GRACIAS
Los señores de Ruiz de la Peña,
nos encargan demos en su nombre las
gracias más expresivas a cuantas per-
sonas les testimoniaron el pésame con
motivo del fallecimiento de su deudo,
y de modo especial a aquellas que
acompañaron sus restos al cementerio
municipal.
Quedan servidos.

La ola de calor

Madrid.—El calor sigue aumen-
tando en esta capital de una ma-
nera alarmante. La máxima regis-
trada ayer fué de 38,9 grados a las
catorce horas y 22,6 a las seis de
la tarde.

La primera víctima de insolación
fué un ferroviario llamado Fernan-
do Castillo, que trabajaba para la
Compañía del Mediodía.

En el Hospital provincial ingre-
só en grave estado un obrero lla-
mado Antonio Aguilar, de 48 años
de edad, a consecuencia de un ata-
que de insolación.

LA TEMPERATURA SIGUE SIENDO ALTISIMA

Sevilla.—Hoy se produjeron otros
casos de ataques por insolación.
Tres personas resultaron muertas y
otras se hallan en grave estado.

165 GRADOS AL SOL!

Badén.—La estación meteorolo-
gica registró hoy una temperatura
de 65 grados al sol y de 41 a la som-
bra.

CAE UN BOLIDO E INCEN- DIA UN RANCHO

Palma del Río.—Durante la fuer-
te tormenta que descargó ayer ca-
yó un bolido en el campo, incen-
diando un rancho de unos vecinos
entre los que produjo el hecho enor-
me pánico. Muchos ganados, aperos
de labranza y granos, quedaron des-
truidos.

No ocurrieron desgracias perso-
nales.

ATAQUE POR INSOLACION Granada.—Hace un calor asfi- xiante.

Al mediodía, en la Plaza del
Ayuntamiento, sufrió un ataque de
insolación un individuo llamado
Francisco López, el cual se halla en
grave estado.

CALLICIDA
ESCRIVAS
CONTRA LAS ESCURIDAZAS
NO TIENE RIVAL
HAGA HOY MISMO LA PRUEBA
AGENTES J. URIACH Y CA S.A.
BARCELONA, 45-BARCELONA

GVANTES-ENCAJES
VELO TEL 2294
MAGDALENA, 18
FIERRO, 19 **CASA AMPARO**

ASTRA
ES UN BUEN AMIGO
UNCETA Y CIA. (GUERNICA)
CATALOGOS GRATIS
SOLICITAMOS AGENTES

NOTAS DEL DIA

¡Y aún hay quien no cree en los milagros!

Por fin no ha habido arreglo en la fórmula referente a los artículos 7 y 17 del proyecto de Ley de Arrendamientos rústicos. Se han roto las negociaciones; los agrarios dicen que han sido engañados; Lucio Martínez, que ha deshecho una maniobra que subrepticamente se les quería imponer a los socialistas, y Azafia se calla.

¿Quién tiene razón? ¿Y quién puede saberlo si ya todo el mundo está loco! Cuando dentro de unos lustros un historiador imparcial empiece a estudiar todo lo legislado en estos años y los factores psicológicos que determinaron el acervo legal dimanado de las Cortes, pensará si los españoles no hemos pasado por un estado permanente de locura colectiva.

Los socialistas confesando en pleno Parlamento que se proponen crear pequeños burgueses; los agrarios y católicos entusiasmados con este programa de creación de pequeña burguesía, al punto de que un diputado pregunta "si ya se ha deshecho el pastel"; centenares de enmiendas presentadas a los seis primeros artículos de la Ley; otras tantas que desaparecen como por arte de magia al ver que Azafia acoge con cariño una propuesta de transacción; una sesión como la de anteayer que parecía celebrada en plena Arcadia feliz; una sesión como la de ayer en que todo el mundo se echa a la cara habilidades y agravios; centenares de enmiendas que vuelven a caer sobre los artículos 7 y siguientes; lamentos de los agrarios quejándose de los engaños de los socialistas; lamentos de los socialistas indignados por el maquiavelismo de los agrarios, que querían dividir a la mayoría; obstrucción a todo pacto; vuelta a empezar... ¿No es esto una especie de vesania que se ha apoderado de todos?

Unos se quejan de que los socialistas se han impuesto como amos absolutos, obligándole a Azafia a volver grupas; Feced, disgustado, reclama la intervención de Sánchez Román para que, como tantas otras veces, saque a unos y otros del pilanco en que están metidos; los socialistas, por su parte, aprueban en toda sus partes la actitud de Lucio Martínez Gil, que cierra el camino de toda concordia; en resumen, que nadie se entiende.

Pues en el campo radical socialista las actitudes han llegado al máximo de elasticidad. Ya no se recatan unos y otros para adjetivarse, e incluso se llaman inconscientes. Domingo y Salmerón quisieron cortar el nudo gordiano en lugar de esforzarse en deshacerlo. Como no pudieron conseguirlo, se retiraron de la reunión que celebraban con sus correligionarios. Por fin, el "grupo de los cuatro" acordó reunir un Congreso extraordinario del partido para que diga de una vez quién tiene la razón. Como se ve, ahí ya no hay compostura posible: unos u otros tendrán que salir del partido.

Cuanto a los radicales, los gritos de Salazar Alonso son bastante expresivos. Para que no se crea que el partido ha tenido la menor conciliación con el Gobierno, de aquí en adelante, "ni un voto". La situación es bellísima, pero el Gobierno no quiere enterarse. Con seguridad dirá que "no pasa nada". Efectivamente; cerrando los ojos y tapándose los oídos, no pasa nada. Ahora bien; quienes no creen en los milagros, tendrán que decirnos cómo se explica éste de un Gobierno que no teniendo opinión, ni prensa, ni siquiera mayoría, puede sostenerse en pie.

LA SITUACION SOCIAL EN LA FELGUERA

Ante la importante asamblea que se celebrará en la mañana de hoy jueves en el Teatro Pilar Duro

(De nuestro corresponsal)

Por fin, en la mañana de hoy, a las diez y media, se celebrará en el teatro Pilar Duro la asamblea de los obreros metalúrgicos, con el fin de discutir la fórmula presentada por el señor gobernador, y que ya fué aceptada por la Empresa, y que los obreros en la asamblea del lunes han aceptado en principio, la sobra de personal como en ella se señala.

La expectación que ha despertado esta segunda asamblea, que era esperada con verdadera impaciencia, es grandísima, y como en la anterior, se dice que el comercio cerrará sus puertas para estar pendiente del desarrollo de las discusiones, que a todos interesa por igual.

El ambiente de los obreros, a juzgar por las conversaciones, es francamente optimista, creyéndose que de la reunión de hoy salga el arreglo definitivo. Hemos recogido alguna impresión, y unos son partidarios de no ceder la semana de vacaciones y otros opuestos a contribuir con cantidad alguna para los compañeros subsidiados. No creemos que prospere esto, aunque no sea más que por sentimientos humanitarios, ya que algún día llegarán ellos a viejos y necesitarán de una jubilación, estando esto reconocido por los obreros en todos los países.

A la reunión de esta mañana se espera acuda la misma concurrencia que a la del lunes, ya que si importancia tuvo aquella, no es menor la de hoy, donde se han de discutir muchísimas cuestiones, alguna de las cuales ha de dar lugar a debates interesantísimos, y en los cuales ha de ser necesario poner todo el entusiasmo.

Se convoca por la mañana, porque pudiera ser que en el intervalo de las discusiones sea necesario acudir a la "Duro-Felguera" para que acañe algún extremo o a discutir algún punto, ya que el Comité aún no

ha hecho ninguna gestión con la Sociedad, y, por tanto, no podrá dar cuenta a la general, como se acordó, de la posición de la Empresa.

Los obreros pertenecientes a la Sociedad que se encuentran en otros sitios de la provincia no deben dejar de venir a ésta para tomar parte en los debates y con su presencia, dar ánimos a los que por tener más facilidad de palabra y otros medios de expresión son los que más directamente intervienen en las discusiones.

Fíjense bien los obreros en la gravedad del caso y que pendientes de los resultados de esta asamblea no está sólo La Felguera y Langreo, sino toda Asturias, ya que la vitalidad de esta villa repercute en toda la provincia, y vean la actitud de las mujeres, las cuales, después de nueve meses de sacrificio, son las que reclaman con más tesón la terminación de este conflicto, y, sobre todo, en estos momentos, que son decisivos para la vida industrial de la villa de Pedro Duro.

Ingresos en el Hospital

Un herido fugado de la cárcel de Villaviciosa

En la tarde de ayer hizo su ingreso en el Hospital provincial Ceferino Menéndez González, casado, de 33 años y vecino de Villaviciosa.

Concurren las circunstancias en este individuo de hallarse preso en la cárcel de dicha villa, de donde se fugó, emprendiendo la marcha con dirección a Oviedo, y siendo perseguido por un guardia.

Al llegar a Nava, como no se entregara voluntariamente al guardia, éste le hizo un disparo, alcanzándole en la rodilla izquierda. El herido tomó el tren y vino a Oviedo, ingresando en el Hospital provincial.

LA CUESTION GANADERA

TOMEN NOTA LAS ENTIDADES Y SINDICATOS

Cuando se sienten los problemas, para todo hay tiempo y ocasión. Cuando no, las excitaciones sobran, porque es como machacar en hierro frío. La Diputación y algunos Ayuntamientos vieron que sus Haciendas se quebraban por completo si se aprobaba la desgravación de los vinos, y urgentemente, sin perder respiro, se redactó una Memoria y se marchó una Comisión a Madrid para impedir por todos los medios que una medida tan ruinosa pudiera aprobarse.

Bien está lo hecho y es plausible el celo de nuestras Corporaciones.

Pero, desgraciadamente, el problema ganadero no ha corrido la misma suerte. La Diputación no ha llegado a sentirlo. Es cierto que hace mucho tiempo envió una Circular a los Ayuntamientos, que es como echar globitos al aire. Cuando pedimos que convocase a una Asamblea se resistió cuanto pudo, y al fin se celebró, aunque con desánimo y desgana. De allí no salió nada. ¿Por qué? Por cobardía; porque casi todos tenían miedo de aparecer frente a los que en el Gobierno propugnaban la ratificación del Tratado con el Uruguay. Es decir, que la política, la mala política, echó a tierra un movimiento en el que toda Asturias

había depositado fervientes esperanzas.

Luego el Ayuntamiento de Cangas de Onís tuvo un gesto valiente. Propuso que se manifestase a los Poderes públicos que de firmarse el dichoso Tratado, ipso facto dimitiesen los concejales irrevocablemente.

¿Cuántos Ayuntamientos respondieron favorablemente al requerimiento? No lo sabemos, pero tal vez se pudieran contar con los dedos de una mano y sobrarán dedos.

De donde resulta que Asturias está dividida en dos parcelas perfectamente diferenciadas: una la auténticamente agrícola y ganadera, cada vez más enérgica y suelta que la provincia no perezca víctima de la miseria; otra, la Asturias oficial, apretujada por mil compromisos políticos, acobardada y pusilánime, temerosa de gritar, capaz por una suerte de miedo cerval de ver cómo se hunde y muere una provincia sin atreverse a tender una mano con qué defenderla.

Tomen nota las Agrupaciones agrícolas y ganaderas, como nosotros la hemos tomado y guardado cuidadosamente en nuestro archivo. Tomen nota, que algún día llegará en que habrá que hablar en voz alta y señalar los amigos y los enemigos de Asturias. ¡Vaya si llegará!

Los parlamentarios asturianos y el Tratado con el Uruguay

Son varios los diputados que representan a esta región en el Parlamento, pero muy pocos los que la defienden en los momentos de grave riesgo en que por motivo de un tratado se ve nuestra principal riqueza amenazada y en un período agónico. Nosotros nos preguntamos a cada momento: ¿qué diputados tiene Asturias? ¿qué representación tienen, la del partido o la de sus electores? Y ante estas preguntas nos hallamos confundidos y sin poder explicarnos y salir de la duda que nos embargaba, porque la verdad es que en los momentos actuales tenían el deber de darse a conocer y decir: aquí estamos nosotros y por nada consentiremos que se arruine la región que nos dio esta investidura y hoy se halla presa de gran pánico viendo la miseria invadir los hogares asturianos, si esto se llega a realizar; pero nada, se cruzan de brazos y esperan la llegada de la hora fatal cuando no hay tiempo de discutir, como sucedió en otras ocasiones, y entonces se dicen cuatro cosas y aquí no pasó nada, han hecho lo que creían bien podido y siguen en la creencia de representar a los electores. No nos extrañan de los diputados pertenecientes a un partido de clase, que en realidad a esa clase no le incumben Tratados de esta naturaleza, como bien demostrado lo tenemos; lo que nos causa dolor y coraje al mismo tiempo es de los otros, y entre ellos que hayamos tenido un ministro que transigiese ante un daño de tal magnitud para su región; veremos ahora si recapacitan y se acuerdan de quienes les elevaron a esos puestos y hoy necesitan de su defensa. En estos casos es donde se demuestra la furia y no en otras cosas en que la idea debe ser libre sin restricciones de ninguna clase, como en buen régimen democrático debía suceder.

No queremos entrar en la cuestión política y por eso soslayamos ésta todo lo posible del asunto a tratar; pero hay puntos de los que nos es imposible apartarnos sin hacer constar nuestra opinión y es con respecto a los Ayuntamientos quienes debían tomar actitudes enérgicas, como las que propugnó el de Cangas de Onís; es decir, comunicar al ministro de la Gobernación por conducto del gobernador la actitud que tomarían ante tal determinación.

Es inútil querer sostener el orden social cuando se procura el desequilibrio y ruina de la economía; de esta manera no se podrá hacer una nación rica, sino hundirla en el abismo de la miseria.

Dejemos esta defensa a los que tienen el sagrado deber de hacerlo, y esperemos, por hoy, la voz de otros muchos más que, como nosotros del daño, expongan su juicio; a nosotros nos llegará la hora de ratificarnos y añadir algo más que no hacemos ahora, en espera de posturas y actitudes que tomarán nuestros diputados, si en realidad lo son.

Antonio de la Sola

El estado sanitario en la ciudad No estaría de más que las autoridades nos dijeran algo sobre este asunto

Comenzaremos diciendo que en nuestro ánimo no está la idea de alarmar al vecindario; pero por servirle, queremos recoger algún rumor que, persistentemente, corre por la ciudad.

Se dice que hay varios casos de parálisis infantil, y si el número no es grande, exige ya un cuidado especial por quienes, sin duda, ya tendrán como preferente en sus atenciones este aspecto sanitario de Oviedo.

Y es natural que si hay medidas profilácticas, que alguna habrá, no tardarán en ilustrar al público para que, cada cual, tome en su casa las precauciones consiguientes.

No se nos alcanza la conveniencia de ocultar la presencia de un peligro, y como muchas personas se acercaron a nuestra Redacción con la interrogante, no vamos a tapar los oídos a sus demandas.

El incendio de ayer En la calle de José Tartiere

A las once de la mañana se produjo un incendio en la casa número 21 de la calle de José Tartiere.

Inmediatamente que se pasó aviso al Parque de bomberos, se presentaron éstos con todos los elementos extintores para conseguir que las llamas no destruyeran el edificio, pues había adquirido el fuego tales proporciones que de no acudir con la premura que lo hicieron, probablemente se hallaría a estas horas solamente con las paredes.

Sin que se conozcan las causas, aunque se cree con fundamento que haya sido el abundante hollín, el primero llegó a destruir parte del primer piso, que fué donde se inició el fuego.

A la media hora de intervenir los bomberos, quedaba éste extinguido. Las pérdidas son de escasa importancia.

LEA USTED

"La Voz de Asturias"

INFORMACION DEL GOBIERNO CIVIL

Los vecinos de Cabrales piden Comisión gestora para que el Ayuntamiento haga vida activa

LA ASAMBLEA DE LA FELGUERA

Comenzó diciéndonos ayer el gobernador que había autorizado la celebración de una Asamblea para hoy jueves, a las diez de la mañana, en el Teatro de Pilar Duro, solicitada por los obreros para reunirse y seguir discutiendo la fórmula presentada últimamente por el gobernador a la empresa.

LA ENTIDAD LOCAL MENOR DE LA ARENA

Después nos dijo el señor Echeverría Novoa que una comisión de San Juan de la Arena, a la que acompañaba el diputado a Cortes señor Buylla, había estado en su despacho a quejarse de la conducta del secretario de Soto del Barco, porque ponía dificultades a la terminación del expediente para conseguir la independencia económica a que aspiran dentro del concejo.

Añadió el gobernador que había hablado telefónicamente con el secretario haciéndole ver la responsabilidad en que incurría de continuar en esa actitud hostil, prometiendo el funcionario municipal despachar este expediente para el próximo sábado.

LO DE CABRALES

Una Comisión del Ayuntamiento de Cabrales, estuvo en el Gobierno civil conferenciando con el señor Echeverría y suplicándole que cuanto antes hiciese el nombramiento de la Comisión gestora municipal, pues en diez meses que lleva suspendida la administración del citado Municipio, los perjuicios que se irrogan son importantes. Pidieron a la vez la destitución del secretario de aquel Ayuntamiento, a quien culpan muy directamente de lo que viene sucediendo.

El gobernador les expuso que su deseo es hacer estos nombramientos cuanto antes, siendo su propósito visitar el Ayuntamiento y dar posesión a los concejales, pero que las muchas ocupaciones y la labor intensa que vie-

ne estos días realizando en el despacho le impiden poder trasladarse a dicho lugar para solucionar de una vez este asunto.

Les prometió que en la primera ocasión que se le presentara daría satisfacción a sus deseos.

EL ALCALDE DE VILLAVICIOSA

El señor Echeverría dijo también a los periodistas que había estado en su despacho el alcalde de Villaviciosa, el cual se había interesado por asuntos del concejo, y tratando muy especialmente sobre montes comunales.

AYUNTAMIENTO QUE PAGA

El Ayuntamiento de Proaza ha ingresado en la Sucursal del Banco de España de esta capital a beneficio de la Habilitación de la Dirección General del Instituto Geográfico Catastral y Estadístico, como importe de los gastos por el deslinde de dicho concejo con el de Quirós.

DOS REUNIONES

El gobernador nos dió cuenta cuando le visitamos anoche de dos reuniones celebradas en su despacho.

Una correspondiente a las minas de Hulleras de Riosa, asistiendo a la reunión el Gerente, señor Sela.

Los obreros se quejan de que no acaba este patrono de llamar a sus obreros, no obstante el tiempo transcurrido desde el último acuerdo tomado ante el gobernador; y el señor Sela contesta que su compromiso fué para cuando terminasen las obras del pozo que construye.

Se acordó que un ingeniero vaya a visitar dichas obras y vea para cuándo se podrá dar por terminado el indicado pozo.

La otra reunión tuvo relación con la protesta que formulan los concejales de Langreo contra unos vecinos de Ciaño que se oponen al paso de una tubería para conducción de las aguas de la fuente de Casona, prometiendo intervenir el gobernador para resolver este pleito.

INFORMACION DE LA DELEGACION DEL TRABAJO

Los obreros del ferrocarril Ujo-Collanzo persisten en el paro

Intervención del Inspector provincial en diversos conflictos

Para comprobar las diferencias existentes en el personal ocupado en las obras de encauzamiento del río de Pravia, y con el fin de conciliar armónicamente los deseos de ambas partes, hoy se trasladará a dicha villa el inspector provincial señor Saizte.

Asimismo, con el fin de ultimar la resolución del conflicto surgido en la mina Llamas, se trasladará el próximo viernes a Ablaña, formando parte de la ponencia que ha de dictaminar acerca de las condiciones técnicas de la explotación.

LOS OBREROS DE UJO-COLLANZO PERSISTEN EN LA HUELGA

El señor Olliveira, refiriéndose al conflicto existente en las obras del ferrocarril Ujo-Collanzo, manifestó que, conforme se había anunciado, ayer celebraron una asamblea los obreros huelguistas, a la que asistió el alcalde de Aller.

En dicha reunión, después de exponerse la marcha de las gestiones encaminadas a resolver el conflicto, se adoptó el acuerdo de persistir en el paro en tanto comienzan los trámites por el Jurado mixto competente.

REUNION DE REPRESENTANTES DE LAS DELEGACIONES

El próximo viernes, a las cinco y media de la tarde, en el local de la Delegación provincial del Trabajo, Gastañaga, 5, se reunirán los representantes de las Delegaciones locales con el fin de hacer la presentación oficial del nuevo delegado provincial y ocuparse de diversos asuntos de trámite.

PROVISION DE LA PRESIDENCIA DE JURADOS MIXTOS DE GIJON

Dióse por orden ministerial de fecha 5 de los corrientes inserta en la "Gaceta" del 8, que admitida la renuncia presentada por don Manuel de la Cerna Lamuño como presidente de la Agrupación de Ju-

raídos mixtos de Gijón, se proceda a formular la propuesta para cubrir la correspondiente vacante, de conformidad con lo prevenido en el artículo 18 de la ley de 27 de noviembre de 1931 en su relación con el 7.º del mismo cuerpo legal, la Delegación tiene el honor de ponerlo en conocimiento de los interesados a los efectos oportunos.

CAJA DE AHORROS - DEL - Banco Asturiano

Interés que abona: TRES Y MEDIO POR CIENTO Imposiciones a un año: CUATRO POR CIENTO

La economía es la siembra, y el ahorro la cosecha. La economía consiste en saber gastar, y el ahorro en saber guardar.

En el Observatorio de la Tenderina

Se dieron a la fuga tres niños allí recluidos

Del Observatorio que el Tribunal Tutelar de Niños delincuentes tiene establecido en la Tenderina, se fugaron tres niños de los que allí están sujetos a la disciplina de dicho organismo.

Para realizar la fuga, se metieron por la alcantarilla que atraviesa los prados de Ventanielles e inmediaciones de los Económicos, saliendo a la estación de este ferrocarril, en donde se proponían tomar el tren.

Para perseguir a estos muchachos se paó aviso al Parque de Bomberos, y el personal que allí estaba de retén hizo por la expresada alcantarilla un general reconocimiento, que resultó infructuoso.

Uno de los niños tuvo necesidad de curarse en la Casa de Socorro por una cortadura sufrida en un pie, y éste fué el motivo de que pudiese ser detenido. De los otros dos compañeros no ha podido conocerse el paradero.